
   

Acta de la sessió ordinària del Ple de data 27.10.2016 
 

1 

                       ACTA DE PLE DE L’AJUNTAMENT DE RODA DE BERÀ 
 

IDENTIFICACIO DE LA SESSIÓ: Núm.: 12/2016 
Data: 27.10.2016 Hora inici: 19:00h 
Hora d’acabament: 21:05. 
Caràcter: ordinari. Lloc: Sala de sessions 
 Hi assisteixen: 
Pere Virgili Domínguez  CIU 
Isabel Mondéjar Picazo  CIU Celia Treserres Orduña  CIU  
Teresa Ferré Colet   CIU 
Manel González Jiménez  CIU Frederic Royuela Ampurdanès CIU 
Antonio Bernal Puga   C’s Máximo José Ibort Corvinos  C’s 
Josep Antoni Benedicto Conte  PSC 
Laura Moya Núñez   PSC Rafael Luna Vivas   PP-UPR 
Joan Enric Vidal Morgades  PP-UPR Encarnación Ramírez Peña  ICV-EUIA-E 
 
Isabel Bobet Viladot, secretària de la corporació. Núria Balmes Estrada, interventora de la corporació. 
 
Declarada oberta la sessió pública per part de la presidència, essent les 19:00 hores, un cop comprovada l’existència de quòrum per part de la secretària, abans de donar pas als 
assumptes que conformen l’ordre del dia, l’alcalde comunica que hi ha un assumpte que ha sorgit amb posterioritat a la convocatòria del Ple i que a criteri de l’alcaldia no pot esperar a la 
següent sessió ordinària per la qual cosa proposa que sigui votada la urgència de la inclusió 
dins l’ordre del dia de la sessió el següent punt:  

- Aprovació de la cessió dels terrenys a la Generalitat de Catalunya per a la construcció d’un IES a Roda de Berà. 
 
L’alcalde recorda als regidors portaveus dels respectius grups municipals, que a la Junta de Portaveus ja es va comentar que per problemes amb la inscripció dels terrenys al registre de la 
propietat, aquest punt no aniria a l’ordre del dia de les comissions informatives, incloent-se per 
urgència al Ple si finament es realitzava la inscripció dels mateixos,  
A continuació l’alcalde sotmet a votació la urgència, amb el resultat que es detalla a continuació: 
 
 
Vots a favor: el Sr. Pere Virgili Domínguez (CIU), la Sra. Teresa Ferré Colet (CIU), la Sra. Cèlia Treserres Orduña (CIU), la Sra. Isabel Mondéjar Picazo (CIU), el Sr. Frederic Royuela 
Ammpurdanès (CIU), el Sr. Manel González Jiménez (CIU), el Sr. Jose Ibort Corvinos (C’s), el 
Sr. Antonio Bernal Puga (C’s), el Sr. Rafael Luna Vivas (PP-UPR), el Sr. Joan Enric Vidal Morgades (PP-UPR) i la Sra. Encarna Ramírez Peña (ICV-EUiA-E). 
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 Abstenció: el Sr. Josep Antoni Benedicto Conte (PSC-CP), i la Sra. Laura Moya Núñez 
(PSC-CP).  
En contra: cap 
 
El Sr. Benedicto (PSC-CP), pren la paraula:  
“La urgència be donada per la mancança que tenim, perquè encara tenim els nens amb barracons, tot va sortir arrel d’un canvi d’ubicació, en un principi se’ns va dir que tot aniria 
ràpid, inclús hi havia un pressupost de la Generalitat de Catalunya que donava ja sortida per a 
la construcció de l’IES i estem encara, amb el expedient de cessió dels terrenys a la Generalitat, i per aquest motiu es la nostra abstenció, perquè encara tenim els nens en 
barracons”. 
 Pren la paraula el Sr. Alcalde: 
 “Únicament per puntualitzar, teníem dues possibilitats, una era deixar l’institut on es preveia al 
principi, el tindríem jo no crec que fet, si li soc sincer, i la segona, fer cas a la consulta 
realitzada als pares, que amb un 80% varen decidir que es portes el nou institut a la zona on es construirà ara, que no es una zona d’equipaments, sinó una zona verda, i es per aquest 
motiu que s’ha endarrerit la tramitació pel canvi d’ubicació”.  
Pren la paraula el Sr. Benedicto (PSC-CP): 
 “Si, Sr. Alcalde però al pas que anem, els nens dels pares que vàrem consultar ja no hi seran, 
i per tant s’hauria de realitzar una altra consulta, llavors”. 
 Sense mes intervencions per part dels grups municipals, el  punt s’inclou a l’ordre del dia de la 
sessió per majoria absoluta. 
 
  
Un cop realitzada la votació de la inclusió del punt d’urgència, es procedeix a l’estudi i votació dels assumptes que formen l’ordre del dia de la sessió. 
 

ORDRE DEL DIA:   A) ASSUMPTES SOBRE ELS QUE CAL ADOPTAR RESOLUCIÓ: 
 
1. Aprovació de la disposició general de creació i modificació de fitxers que contenen 

dades personals de l’Ajuntament de Roda de Berà  (Exp.354/2016-SECRETARIA). 
2. Moció presentada pels Grups Municipal de CIU i el Grup Municipal del PSC-CP per l’aprovació de la creació d’una comissió d’informe i estudi per tal d’elaborar el 

Reglament Orgànic Municipal de l’Ajuntament de Roda de Berà (Exp. 366/2016-
SECRETARIA) 

3. Moció en relació a les infraestructures i transports ferroviaris al Camp de Tarragona (Exp. 365/2016-SECRETARIA). 
4. Conveni urbanístic Roc de Sant Gaietà.(Exp. 42/2016-URBANISME).  
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 B) CONTROL DE LA RESTA D’ÒRGANS DE LA CORPORACIÓ:   Donar compte dels Decrets d’Alcaldia del número 2016001347 al 2016001507 
ambdós inclosos.  Donar compte de les Juntes de Govern Local següents: 

 - Junta de Govern Local 34/2016 de data 1 de setembre de 2016. - Junta de Govern Local 35/2016 de data 8 de setembre de 2016. - Junta de Govern Local 36/2016 de data 16 de setembre de 2016. - Junta de Govern Local 37/2016 de data 22 de setembre de 2016 - Junta de Govern Local 38/2016 de data 29 de setembre de 2016 - Junta de Govern Local 39/2016 de data 6 d’octubre de 2016. 
 C) PRECS I PREGUNTES. 

 
  1.- APROVACIÓ DE LA DISPOSICIÓ GENERAL DE CREACIÓ I MODIFICACIÓ DE FITXERS QUE CONTENEN DADES PERSONALS DE L’AJUNTAMENT DE RODA DE 

BERÀ (Exp.354/2016-SECRETARIA).  
A petició  de l’alcalde, la secretària llegeix el dictamen que es porta a consideració del Ple i que diu:  
La Llei 15/1999, de 13 de desembre, de Protecció de Dades de Caràcter Personal (en 
endavant LOPD) té corn a objecte principal garantir i protegir els drets fonamentals de les persones físiques, especialment el seu honor i intimitat personal i familiar.  
 La disposició addicional primera disposa que els fitxers i tractaments inscrits o no al Registre de Protecció de Dades hauran d’adequar-se a aquesta Llei, i les administracions 
públiques, responsables dels fitxers de titularitat pública, hauran d’aprovar la corresponent disposició de regulació del fitxer o adaptar l’existent. 
 En aquest sentit i amb l’objectiu de posar a l’abast dels ciutadans la informació necessària per a l’exercici efectiu d’aquests drets, l’art. 20 de la LOPD preveu que la 
creació, modificació i supressió dels fitxers de les administracions públiques que continguin dades de caràcter personal, sols es podrà dur a terme per virtut de l’aprovació 
de disposició general publicada al diari oficial corresponent.  En virtut de tot això i en compliment de les facultats que té atribuïdes l’Alcalde per l’art. 
21, apartat 1, lletra a) de la Llei 7/85, de 2 d’abril, Reguladora de les Bases de Règim Local, es proposa l’adopció de la següent: 
 RESOLUCIÓ  
PRIMER.- Aprovar la creació dels fitxers que a continuació es detallen, d’acord amb les especificacions descrites a l'annex primer: 
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1. Expedients  
2. Arxiu 
3. Biblioteca 
4. Xarxes socials i 

màrqueting 
5. Cultura 
6. Esports 
7. Llar d’Infants 
8. Joventut 
9. Recollida d’aliments 
10. Registre d’entrada i 

sortida 
 

11. Queixes i suggeriments 
12. Declaració Interessos membres electes 
13. Cens d’animals 
14. Vídeo vigilància edificis públics 
15. Urbanisme 
16. Permisos d’armes 
17. Turisme 
18. Tributs 
19. Transparència 
20. Antecedents penals 

 SEGON.- Aprovar la modificació dels fitxers inscrits, que a continuació es detallen, d’acord 
amb les especificacions descrites a l'annex segon:  a- Ciutadans b- Padró d’habitants c- Cultura, educació i esports d- Gestió policial e- Serveis socials f- Gestió personal g- Hisenda  
TERCER.- Deixar sense efecte l’acord de del Ple de data 11 de març del 2004, publicat en el 
Bop de Tarragona n. 67 de data 20 de març del 2004;  que tractava de la regulació dels fitxers de dades de caràcter personal, en quant contradiu al detallat en aquest.  
 QUART- Procedir a la publicació en el Butlletí Oficial de la Província de Tarragona  de la 
disposició de creació i modificació,  i dels annexos  que l’acompanya. 
 CINQUÈ.- Obrir el termini d’ informació pública per un termini de 30 dies per tal de que els 
ciutadans puguin exercitar efectivament els drets previstos a la normativa; dirigint-se a la seu 
d’ aquesta entitat.  
SISÈ.- Procedir a la inscripció en el Registre General de Protecció de Dades depenent de l’Autoritat Catalana de Protecció de Dades de resolució  
 
SETÈ.- Els òrgans responsables de cada fitxer han d’ adoptar les mesures tècniques, de gestió i organització necessàries per tal de garantir la confidencialitat, seguretat i integritat de 
les dades, així com totes aquelles mesures necessàries destinades a fer efectiu els drets de les persones afectades reconeguts a la LOPD i ales normes que la despleguen. 
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Un cop llegida la proposta, l’alcalde dóna la paraula als portaveus perquè, si s’escau, 
procedeixin a formular les valoracions que considerin oportunes i formulin explicació del vot a 
la proposta portada a consideració del Ple.  
La Sra. Ramírez (ICV-EUiA-E) pren la paraula:  
“A favor”. 
 Pren la paraula el Sr. Ibort (C’s); 
 “A favor”. 
 
Pren la paraula el Sr. Vidal (PP-UPR):  
“A favor”. 
 Pren la paraula el Sr. Benedicto  (PSC-CP): 
 “A favor”. 
 
Pren la paraula el Sr. Royuela (CIU):  
“A favor”.  
Finalitzades les intervencions, la proposta es sotmet a votació i resulta aprovada per 
unanimitat, segons el detall següent:  
Vots a favor: el Sr. Pere Virgili Domínguez (CIU), la Sra. Teresa Ferré Colet (CIU), la Sra. 
Cèlia Treserres Orduña (CIU), la Sra. Isabel Mondéjar Picazo (CIU), el Sr. Frederic Royuela Ammpurdanès (CIU), el Sr. Manel González Jiménez (CIU), el Sr. Josep Antoni Benedicto 
Conte (PSC-CP), i la Sra. Laura Moya Núñez (PSC-CP), el Sr. Jose Ibort Corvinos (C’s), el Sr. Antonio Bernal Puga (C’s), el Sr. Rafael Luna Vivas (PP-UPR), el Sr. Joan Enric Vidal 
Morgades (PP-UPR) i la Sra. Encarna Ramírez Peña (ICV-EUiA-E). 
 Abstenció: cap. 
 En contra: cap 
 
 3.-MOCIÓ PRESENTADA PELS GRUP MUNICIPAL DE CIU I EL GRUP MUNICIPAL DEL PSC-CP PER L’APROVACIÓ DE LA CREACIÓ D’UNA COMISSIÓ D’INFORME I 
ESTUDI PER TAL D’ELABORAR EL REGLAMENT ORGANIC MUNICIPAL DE L’AJUNTAMENT DE RODA DE BERÀ (Exp.366/2016-SECRETARIA). 
 
La Sra. Secretària abans de donar lectura a la proposta presentada, comunica als presents 
que en data d’avui  ha tingut entrada al registre de l’Ajuntament una esmena, presentada pel grup municipal ICV-EUiA-E, on resumint es sol·licita que el punt 5è de la proposta s’elimini i 
es consensuï en Junta de Portaveus com ja s’ha fet en altres comissions.  
Pren la paraula el Sr. Benedicto (PSC-CP): 
 “Per part del PSC-CP, no hi ha cap inconvenient, tenint en compte que les comissions sempre 
estan presidides per l’Alcalde, que es qui ha de delegar, per tant no tinc inconvenient, per tal 
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de que tiri endavant la moció sobre el ROM, perquè entenem que es una eina reglamentària 
important. En un principi aquí ja n’hi havia un, i es va derogar i el nostre grup a principi de la 
legislatura ja vàrem presentar una proposta de crear una comissió que nova  prosperar.  
En aquest cas volem que tiri endavant, i CIU ha canviat la seva posició al respecte, nosaltres vàrem presentar una proposta de ROM, per discutir-la i CIU va presentar una altra, vàrem 
quedar que ho discutiríem, nosaltres volem endegar aquesta comissió perquè a curt termini, 
en uns sis mesos, mitjançant reunions de treball, perquè això s’ha de treballar, a banda de les reunions, crec que serà temps suficient per tirar endavant el ROM i fer una proposta per 
elevar al Ple de l’Ajuntament.  
Es una eina important per a la vida del municipi, pot obrir el camp a altres tipus de 
comissions, regular els consells de participació ciutadana, per tant es una eina important, tenint en compte que ara tenim la normativa que va canviar ja en vigor i per tant es un bon 
moment per començar a treballar. Aquesta es la nostra proposta i esperem que sigui de la 
seva consideració”.  
L’alcalde pren la paraula:  
“Entenc doncs que si el PSC-CP com a proposant de la creació de la comissió del ROM,  
accepta l’esmena presentada per ICV-EUiA-E, nosaltres com a CIU ho acceptem també com a proposants de la mateixa i per tant entenc que hauríem de passar a la votació de quina de 
les dues opcions votem”  
El Sr. Alcalde demana el vot dels regidors per a la proposta amb l’esmena sol·licitada per 
ICV-EUiA-E d’eliminar el punt 5è i acceptada per part dels proposants de la moció PSC-CP i CIU: 
 
Vots a favor: el Sr. Pere Virgili Domínguez (CIU), la Sra. Teresa Ferré Colet (CIU), la Sra. Cèlia Treserres Orduña (CIU), la Sra. Isabel Mondéjar Picazo (CIU), el Sr. Frederic Royuela 
Ammpurdanès (CIU), el Sr. Manel González Jiménez (CIU), el Sr. Josep Antoni Benedicto Conte (PSC-CP), i la Sra. Laura Moya Núñez (PSC-CP), i la Sra. Encarna Ramírez Peña 
(ICV-EUiA-E). 
 Abstenció: cap. 
 En contra: el Sr. Jose Ibort Corvinos (C’s), el Sr. Antonio Bernal Puga (C’s), el Sr. Rafael 
Luna Vivas (PP-UPR), el Sr. Joan Enric Vidal Morgades (PP-UPR) 
 La proposta resulta aprovada per majoria absoluta. 
 
Pren la paraula el Sr. Vidal (PP-UPR) i comenta que ells no tenien coneixement de l’existència d’aquesta esmena. 
 Un cop finalitzada la votació,  la Secretària dona pas a la lectura de la part dispositiva de la 
moció aprovada amb la inclusió de l’esmena: 
 Ateses les modificacions legislatives operades en la legislació de Règim Local els últims anys 
unides a la ferma convicció que els Reglaments Orgànics, respectant el bloc de la constitucionalitat, no han de quedar relegats únicament a replicar la legislació de règim local 
estatal i autonòmica, ja que, en ser la potestat reglamentària inherent a l’autonomia local que 
la Constitució garanteix, i estar, per tant, implícita a l’article 137 d’aquesta, com ha entès el Tribunal Suprem en la seva sentència de 27 de març de 1985, es reconeix als municipis un 
marc propi per a regular, dintre del marc de la Llei, les peculiaritats del seu règim 
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d’organització i de funcionament, és el que ha de portat a aquest Ajuntament a redactar i 
proposar al Ple corporatiu la proposta de creació d’un nou instrument organitzatiu, que doni 
resposta al model municipal que, al nostre judici, està configurat pel nostre sistema constitucional, en base, no solament al Principi d’autonomia local constitucionalment garantit, 
sinó també al Principi de subsidiarietat reconegut per la Carta Europea d’ Autonomia Local.  
La proposta de Reglament Orgànic Municipal, s’aborda la regulació de la peculiar organització 
municipal, mitjançant l’establiment d’aspectes tan decisius com els Principis inspiradors de l’activitat municipal; les normes sobre constitució, vigència i finalització del mandat corporatiu; 
l’organització municipal de caràcter necessari i de caràcter complementari; el règim de funcionament i el règim jurídic dels seus òrgans i l’ Estatut dels membres de la Corporació, i 
es regula d’una manera específica la informació i participació ciutadana i les normes 
particulars de procediment administratiu, així com la manera en què s’han d’aplicar en aquest Ajuntament, en base als Principis d’objectivitat, transparència, celeritat i eficàcia que han de 
presidir l’actuació municipal, amb l’objecte d’establir els canals necessaris per facilitar la 
participació de tots els ciutadans i ciutadanes en els assumptes públics municipals, i aconseguir així una societat participativa, conscient i responsable dels assumptes que els 
afectin, com autèntics titulars dels drets que se’n deriven, dels quals aquest Ajuntament és únicament el gestor.  
 
A més, el Grups Municipals de CiU i PSC-CP manifesten el seu compromís de treballar conjuntament per al desplegament d’un model de Govern Obert de l’Ajuntament de Roda de 
Berà, es a dir, un govern basat en els principis de transparència, la participació pública i la col·laboració amb la ciutadania, entitats, empreses, organitzacions i altres administracions, 
amb la voluntat de contribuir a crear un clima social que ajudi a refermar la confiança en les 
institucions publiques.  
Per tot això, aquests Grups Municipals de Roda de Berà, de conformitat amb la legislació 
aplicable, Decret Legislatiu 2/2003 pel que s’aprova el Text refós de la Llei Municipal i de règim Local de Catalunya, Títol IV art. 60 y concordants, i  la Llei 7/1985 Reguladora de las 
Bases de Régim Local amb la seva versió vigent des del 02/10/2016, el ROAF, així com els informes preceptius de legalitat ha emetre al respecte per la Secretaria General, proposa que, 
previ dictamen de la corresponent Comissió Informativa, el Ple de l’Ajuntament adopti els 
següents    
ACORDS:  
PRIMER.-  La creació de la Comissió Temporal d’Estudi i Informe per elaborar proposta de 
text d’un Reglament Orgànic Municipal de l’ Ajuntament de Roda de Barà.  
SEGON.- Aquesta comissió tindrà una vigència de sis mesos des de la seva constitució i es 
reunirà amb una periodicitat bimensual, amb un màxim de quatre sessions.  
TERCER.-  Les sessions es celebraran a les dependències municipals del Consistori de Roda de Berà els primers dimarts del mes corresponent a les 18 hores. 
 
QUART.- La composició de la Comissió serà d’un representat per cada Grup Municipal amb vot ponderat en funció de la seva representativitat al Ple Municipal. El President/a disposarà 
de vot de qualitat en cas d’empat.  
Un cop finalitzada la lectura la secretària pren la paraula per aclarir que es un text no 
dictaminat, i abans que els portaveus entrin al debat de la moció, i en el cas de que s’aprovi la mateixa, la primera reunió de la comissió seria al desembre, el primer dimarts del desembre 
es inhàbil ja que es el dia 6 la Constitució, el segon dimarts i primer hàbil es dimarts dia 13, 
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que d’acord amb els acords adoptats al plenari extraordinari de dilluns, es quan toca fer la 
Junta de Portaveus ordinària del mes de desembre, per tant en el mateix debat poden decidir 
com queda aquesta primera sessió, perquè es el mateix dia, el mateix dimarts i a la mateixa hora, a les 6 de la tarda. 
 Pren la paraula la Sra. Ramírez (ICV-EUiA-E): 
 
“El voto será favorable, teniendo en cuenta que se ha aceptado la enmienda propuesta por  ICV-EUiA-E), i será favorable por una sencilla razón, porque justamente todos los grupos del 
consistorio  estamos a favor de la participación ciudadana, desde un principio así lo manifestamos y estábamos de acuerdo en hacer un reglamento de participación ciudadana y 
un ROM. 
 Es cierto que se nos presentó un borrador, con el cual no llegamos a trabajar, se dijo que 
cada grupo político propusiera o aportará para su confección, y hasta la fecha no nos hemos 
puesto a trabajar en el tema, ya sea por falta de tiempo, o falta de voluntad.  
Pero dado que se ha tenido la iniciativa de presentar una moción conjunta, PSC-CP con el equipo de gobierno, lo cual me parece correcto, y lo que se tiene que hacer es ponerse a 
trabajar, teniendo en cuenta que presentamos la enmienda porque creemos que la figura del 
Presidente o Presidenta, lo más correcto es que se discutiera en una Junta de Portavoces y que posiblemente podría recaer en la persona que esté pensando, los redactores de la 
moción, pero que se discuta igual que se hizo con el tema de la comisión de ocupación, transparencia i Servicios sociales, que en este caso recayó en C’s. 
 
Personalmente para mi cualquiera de nosotros es bueno para presidir esta comisión y lo más importante es ponerse a trabajar y yo estoy dispuesta a hacerlo i por este motivo votamos a 
favor”. 
 Pren la paraula el  Sr. Vidal (PP-UPR): 
 “El vot, tot i en contra de la nostra voluntat serà contrari, i no serà per manca de voluntat de 
que tiri endavant aquest tema, ho hem dit a molts plens i Juntes de Portaveus, inclús algú ens 
ha dit que no havíem aportat res, jo tinc aquí un PEN des de fa mes d’un any a la maleta dormint, esperant que ens convidin en una Junta de Portaveus per poder participar i parlar 
d’aquest ROM i no s’ha fet.  
I ver per on, que a la ultima Junta de Portaveus, apareix un acord entre vostès i el PSC-CP, 
dient que s’ha presenten una moció per tal que el ROM tiri endavant, jo penso que el ROM Srs, es una mica cosa de tots, i s’ha treballat com diria aquella cançó en silencio, en voz baja 
y a escondidas. Crec que valia la pena saber que s’havien inicial unes converses, valia la 
pena saber que hi havia unes converses amb el PSC-CP,   
Per tant tot i que ens dol, perquè portàvem inclús un model de ROM que curiosament, vàrem agafar com a base i no fa molt que s’ha aprovat, en un municipi on governa el partit socialista 
a l’Alcaldia, en combinació amb el nostre grup i era al nostre entendre un ROM correctíssim. 
 No entenem perquè s’ha fet a les nostres espatlles, a les fosques quan semblava que hi havia 
una bona relació i diàleg en altres temes, van vostès i ens sorprenen amb aquest tema.  
I a mes, hi ha un altre tema, que la Presidència recaigui en el Sr. Benedicto, nosaltres 
proposem perquè puguem almenys abstenir-nos o .votar a favor un canvi en la presidència, perquè ha de presidir aquesta comissió, el Sr. Benedicto del Partit Socialista? Nosaltres 
estem dolguts, no ens ha agradat, de la manera que ho han fet, i personalment i crec que 
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altres companys d’altres grups estaran d’acord amb mi, tampoc entenc l’aportació de la Sra. 
Encarna, com sempre navegant a contra corrent, amb les tesis del seu partit i la seva doctrina 
política.  
Si, si, perdoni però sembla que vostè estigui en un altra mon, i em sap greu dir-li perquè jo la considero i la valoro. 
 
Nosaltres amb el tema del ROM som conscients, que ho he comentat moltes vegades, ho em demanat, reivindicat, i vostès el darrer dia es reuneixen com diu el Jorge Sepúlveda “en voz 
baja te digo que te quiero” vostès s’estimen i ens fan això. No posi aquesta cara Sra. Cèlia perquè es així. 
 
Doncs perdonin, però amb tot el mal de cor del mon, i entenent que el ROM es una eina indispensable i imprescindible per a tirar endavant, doncs votarem que no, com fa normalment 
la Sra. Encarna en moltes coses i el que ara dic va pels Srs. del PSC-CP, vostès han traït la 
voluntat i l’acord que vàrem prendre l’oposició, a l’inici de la legislatura, com ja els va dir el Sr. Luna. 
 Sr. Benedicto vostès es l’abanderat de moltes histories, com ara i com ja va fer amb els 
pressupostos, pacta amb ells, no entenc que busca amb això, digueu clarament, per tant vot 
en contra, contra la nostra voluntat. Gràcies”.  
Pren la paraula el Sr. Benedicto (PSC-CP):  
“Esto de votar contra corriente, la verdad lo entiendo porque es lo que ha pasado en Madrid, 
justamente, perdón pasara mañana, votar contra el corazón y contra corriente.  
Nosotros no hemos traicionado nada, son palabras demasiado grandes y le rogaría que las 
retirara, nosotros no hemos traicionado a nadie ni tampoco soy el abanderado de nada y si lo fuera, acuérdese al principio de la legislatura, eso si que fue reunirse todos i de aquella 
manera. Este acuerdo no lo rompimos nosotros, se firmó entre la oposición y no lo rompimos nosotros, si recuerdo los primeros que entraron por el registro una propuesta para negociar 
los presupuestos fueron ustedes, y a nosotros nos lo dijeron al dia siguiente, por lo tanto 
nosotros hicimos lo mismo y negociamos.  
Lo que pasa es que unos negocian y hacen cosas y sus peticiones se incorporan en los presupuesto  y otros no tienen esa suerte.o esa desgracia, pero aquí no ha habido ningún tipo 
de charlas a oscuras, porque se han desarrollado en este Ayuntamiento, el tema del ROM el 
partido socialista lo lleva desde el  principio en su programa, y a lo mejor si ustedes lo hubieran presentado antes a lo mejor se hubieran puesto de acuerdo, pero lo único que se 
pide aquí es que haya una comisión con luz y taquígrafos para que todos los que estemos 
sentador discutamos el tema del ROM, se podría haber hecho de otro manera, y entonces si que hubiera sido más a oscuras pero igualmente legal, nos podríamos haber puesto de 
acuerdo X grupos, presentar una propuesta de ROM en la comisión informativa y de allí pues llevarla a Pleno, y no ha sido el caso ¿Por qué?  Porque queremos que sea una comisión 
donde todos estemos presentes para dar nuestra opinión. 
 Y otra cosa en ningún sitio pone que la presidencia sea para mí, Sr. Vidal, en el grupo 
municipal somos dos concejales, en ningún momento ponía que sería para el que está hablando en este momento. Pero ¿porque creo que la presidencia tiene que ser para 
nosotros? Porque creo que hemos trabajado el tema suficientemente y podremos aportar 
muchas cosas, pero por ejemplo la compañera de ICV-EUiA-E ha aportado una idea y aquí no se ha tenido ningún inconveniente en aceptarla. 
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Lo que queremos es trabajar con calidad y entre todos, por lo tanto, no hay oscuridad, ni 
trasiego únicamente hay una propuesta que presentamos nosotros a principio de legislatura y 
CIU voto en contra y ahora ha cambiado de opinión, y dado ese cambio de opinión lo mas correcto es que la presentáramos los dos juntos, la única novedad que se ha producido en 
todo esto es que CIU, ha cambiado de opinión.  
La moción se ha entrado por el registro como toca y me parece que más transparente no 
puede ser, por lo tanto aclarado todo esto, avancemos, trabajemos y pongámonos a hacer el ROM y esta es mi propuesta y evidentemente Sr.Alcalde y compañeros votaremos que sí”. 
  
 
Pren la paraula el Sr. Ibort (C’s):  
“Nosotros votaremos que no y votaremos que no porque entendemos que, si han variado 
posiciones, convergencia dice que ha variado la oposición pero se lo habrá comunicado a ustedes porque a nosotros no se nos ha comunicado nada, ni que había variado la oposición, 
ni que estaba creando una comisión, ni absolutamente nada y hablo de CIU pero es que usted tampoco. Usted tampoco nos ha dicho nada, ni la más mínima intención. 
 
Dicen que no ha habido oscurantismo y además le dan ya la prerrogativa de que será un miembro del partido PSC-CP quien ostente la presidencia, por obra y gracia de lo que mande 
el Sr. Alcalde, sin discutirlo en ninguna Junta de Portavoces.  
En su dia, se acordó que sería la Junta de Portavoces quien llevaría a cabo esta actuación   y 
que por lo menos se tiene que discutir en ella, y en la Junta de Portavoces no se ha discutido de este tema por parte de nadie, tampoco del partido socialista y mucho menos de CIU que 
desde un principio parecía que se quedó al margen de este tema. 
 Bien, ahora nos encontramos prácticamente que está todo hecho, hecho y decidido porque 
resulta que todos llevan su ROM, mira aquí llevamos el ROM y vamos a ponernos de acuerdo. Nosotros ya dijimos que como no gobernábamos en ningún sitio, no teníamos 
ningún ROM para hacer copia y pega y como no teníamos para hacer copia y pega no 
presentaríamos ninguno, pero que discutiríamos cualquiera que se presentara. ¿Qué es lo que creemos? Pues como bien ha dicho el Sr. Vidal que ha habido oscurantismo, y un cierto 
pasar por detrás y cuando les ha interesado a ustedes sacar a colación el tema, porque igualmente lo podrían haber sacado hace dos meses o cinco o bien esperar tres meses más. 
 
¿Porque ahora que acabamos de escuchar los primeros conatos del tema que se tratara después que serán los presupuestos? Hablamos del ROM y hace un momento ya se hablaba 
de presupuestos, y es que todo esto da malas sensaciones. Y nosotros, máxime viendo en su 
dia que el que termino con el ROM que había en este Ayuntamiento, fue el partido socialista no entendemos, tantas prisas por presentar una moción, para que en seis meses tengamos 
acabado todo este tema.   
Nosotros siendo conscientes que tenemos que trabajar y llevar a cabo este ROM, porque es 
una herramienta básica y principal para poder funcionar correctamente, votamos en contra por esta razón, pero aun así vamos a trabajar en él, por supuesto que trabajaremos en él, y 
ojalá nos pongamos de acuerdo. Pero no nos han gustado las formas y su manera de hacer las cosas, votaremos en contra”. 
 
Pren la paraula el Sr. Royuela (CIU):  
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“El nostre vot òbviament, serà a favor, de la creació de la comissió. I crec que ho he dit clar, 
de la creació de la comissió, aquí no s’està aprovant cap ROM, senzillament s’està creant una 
comissió per a treballar al respecte.   
Y que estem dient,? doncs que li posarem una vigència de sis mesos, amb una periodicitat bimensual, que les sessions es celebraran, òbviament a les dependències de l’Ajuntament, i 
que la seva composició serà de tots els grups amb vot ponderat, lògica “aplastant”. 
 L’únic punt que podria portar controvèrsia, ICV-EUiA-E amb la seva esmena ha fet que 
s’esborri del mapa, per tant no entenc tant de terrabastall. Que s’ha fet a les esquenes? Escoltin moltes mocions, es presenten aquí i nosaltres ens hem afegit, es a dir algunes 
vegades son vostès i altres vegades nosaltres, el ROM no esta fet, que hi ha projectes, que hi 
ha propostes sobre la taula, doncs si, el PP-UPR diu que en te una en un PEN, doncs encantats de la vida, nosaltres en tenim una, el partit socialista en te una altra, no s’ha fet res 
d’amagat, com diu vostè en aquesta cançó, que malauradament no conec, però no hem fet 
res “a oscuras” om ha dit.  
Nomes anem a treballar, i volem crear una comissió, on es la dificultat? Que nosaltres hem canviat de postura? Doncs, si, nosaltres en un primer moment vàrem pensar que podíem 
accedir en aquest treball a les Juntes de Portaveus, ens hem adonat que no es pot fer així, i 
s’ha de canviar de postura, però si recordo be no som els únics que hem canviat de postura, per exemple si crec recordar C’s es va abstenir quan el PSC-CP, va proposar de crear 
aquesta comissió i ara vota en contra, també ha canviat de postura i vostès també han canviat de postura, perquè al principi hi estaven d’acord amb la seva creació. 
 
Jo ho argumento d’aquesta manera, ens hem adonat, que no hem tret el ROM endavant, per diferents motius, per manca de temps, per massa feina o perquè no era el moment, si es 
llegeixen els punts de la moció son clars, i si volen doncs si apunten i si no volen doncs no, 
però no li veig per fer tant de soroll.  
Nosaltres els instem, a que participin, les seves aportacions seran benvingudes nosaltres el que pretenem es que es comenci a treballar, que vostès volen que es consensuï en una Junta 
de Portaveus, la presidència o la periodicitat, d’acord però hi ha coses que no es podran 
canviar, com per exemple que serà vot ponderat.  
Nosaltres voldríem que reflexionessin i canviessin el criteri del seu vot, nosaltres hem canviat el nostre, però tots els presents estem en la mateixa disjuntiva perquè en un moment o altre 
en canviat el nostre parer, l’únic que s’ha mantingut es el grup PSC-CP que en el seu moment 
el va proposar i ara tornar a fer-ho.  
Crec que amb la modificació que s’ha introduït arrel de l’esmena de ICV-EUiA-E, tot allò que 
s’ha dit de que estava manegat, s’ha esvaït, per tant escoltin fem una comissió, amb un objectiu clar que es confeccionar un ROM, participem tots i deixem estar, el si ens ho han dit 
abans o després, perquè ha passat pe Junta de Portaveus, comissió informativa i ara al Ple, com qualsevol altra moció. 
 
L’objecció de la presidència ha esta anul·lada, si el fet es que hem canviat d’opinió, doncs si, hem canviat d’opinió però vostès també ho han fet, però el nostre canvi es per dur a terme 
aquest ROM, ens pregunta perquè ara? Perquè venen els pressupostos, si es cert però també estem al final de la comissió d’ocupació, potser la càrrega de feina que tenim ara es 
una mica mes baixa, i podem abordar aquest tema i es bon oment per treballar-hi .I al final 
acabarem participant tots,  per tant els insto a que si volen realitzar alguna modificació doncs que ho facin, però insisteixo al contingut de la moció gairebé ja no li caben moltes 
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modificacions. O be es crea la comissió, o be no es crea, per tant el nostre vot serà 
favorable.”. 
 Pren la paraula la Sra. Ramirez (ICV-RUiA-E) dins el torn de replica: 
 “A ver Sr. Vidal, para tener amigos como usted, prefiero cualquier cosa, usted que dice que 
me aprecia tanto y que me quiere tanto, siempre está menospreciando la capacidad de 
intervención de la persona que ahora le está hablando, y todo lo que se decide se decide consensuado con mi grupo y en el caso de esta moción, había un punto donde no estaba de 
acuerdo y he presentado una enmienda para que se retira ese punto.   
A mi me da igual quien sea el presidente de la comisión, ya lo he dicho antes, yo he 
presentado una enmienda para que se eliminara ese punto, se ha aceptado, pues ya esta, ahora que se consensue en una Junta de Portavoces y se trabaje conjuntamente para que 
salga adelante, que se han modificado posturas, por supuesto, pero todos, los unos y los 
otros, y repito me da igual quien presida la comisión, lo importante es que se trabaje.  
Eso si lo que usted tiene capacidad es para menospreciar las intervenciones que se realizan, siempre en cualquier pleno, bueno como usted dice: Te aprecio mucho pero eres así de… 
bueno muchas gracias 
 Por lo tanto, votare a favor, y agradezco que se haya retirado el punto número 5 de la misma”. 
 Pren la paraula dins el torn de replica el Sr. Luna (PP-UPR): 
 
“Muchas gracias, Sr. Alcalde. Vamos desgranando un poco las cosas, porque creo que se nos quiere vender lo que no es. En primer lugar Sr. Benedicto, nosotros hicimos una carta 
pública, en la cual solicitábamos al Sr. Alcalde el poder negociar los presupuestos, esa carta 
fue publica, entrada en el registro y posteriormente nos reunimos con el Alcalde.   
Al Sr. Alcalde, le dijimos que era muy difícil que llegáramos al sí, si no se retiraban aquellas partidas que iban en aquel cartapacio que usted firmó, que usted animó y que usted en cierto 
momento lidero. Por lo tanto, no cámbienos las cosas de sitio. En segundo lugar, pienso que 
hay una falta total de ética, una falta de ética en cuanto que el equipo de gobierno y el Sr. Alcalde, podrían haber avisado a todos los grupos y decir: ¡Escuchad, esto no va para 
adelante, esto no funciona, hace más de un año que lo tenemos aquí, ¿Qué os parece si hacemos esa comisión? Comisión que en su momento nosotros votamos a favor, nosotros no 
hemos cambado de opinión, hemos cambiado respecto de la falta de ética que se ha tenido al 
abordar esta cuestión.  
Y usted Sr. Benedicto, que es tan amigo de la oposición, podría haber dicho a los demás, 
compañeros, que iban a presentar esa moción pidiendo la creación de la comisión, si por parte de la Alcaldía y de ustedes mismos esto hubiera sido así, quizás hoy no estaríamos 
discutiendo nada.  
Por cierto, felicito al Sr. Royuela, pues llevo unos días de felicitarle, porque dice que han 
cambiado, de acuerdo han cambiado, pero que casualidad cambian con una moción con el partido socialista, a escondidas sin saberlo nadie  y nos encontramos una moción CIU-PSC-
CP, socios de CIU a partir de los presupuestos, que por cierto no creo que sean de izquierdas pero da igual, y luego dicen en un apartado que el presidente será un miembro del partido 
socialista, ¿usted cree, que tengo la bueno voluntad de creérmelo?  
 ¿Ustedes se creen, que nosotros somos ingenuos? No nos inviten a una boda que ya han 
celebrado, ni a un baile en el que ustedes han puesto las partituras, nosotros no vamos ha 
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estar, y nos reservamos el derecho a asistir, y luego veremos la comparación de su ROM con 
el del partido socialista de Calafell, ya que estamos en el equipo de gobierno de Calafell. 
 Y luego, no se sorprendan porque ustedes hagan todo esto y nosotros la oposición nos 
enteramos por una moción que han entrado, y creo que a ambos les ha faltado la falta de ética, a uno como Alcalde y al otro por el poco respeto de comunicarlo al resto de los grupos 
municipales. Porque recuerde que cuando a usted le ha interesado liderar a toda la oposición 
bien que lo ha hecho, pero usted se ha escondido y a traicionado a toda la oposición”.   
  
 
Pren la paraula el Sr. Benedicto (PSC-CP):  
“Le ruego que retire las palabras porque yo no he traicionado a nadie, seguro que no lo he  
hecho es una palabra demasiado grande, y le rogaría lo retirara por educación,  
El proceso ha sido súper transparente el único que no ha cambiado aquí y lo ha reconocido, el equipo de gobierno en esta oposición hemos sido nosotros, hemos vuelto a intentar lo que 
se hizo en un primer momento, porque consideramos que es una herramienta fundamental, 
ara aumentar la participación y transparencia, y el funcionamiento de los órganos internos, entre ellos los consejos, como puede ser en su momento el audiovisual. ¿porque se ha 
puesto con CIU? porque justamente CIU, fue quien bloqueo que esta comisión fuera para adelante.  
 
Llevamos justamente 18 meses y la Junta de Portavoces, no es el órgano adecuado, ya que hay otros temas que tratar y a veces se hace tarde, y no da para empezar el tema del ROM, y 
propusimos una comisión y se votó en contra. 
 Nosotros como vimos que iba avanzando el tema de la comisión de empleo, por cierto 
comisión que también propusimos nosotros, que esta sí que salió adelante, produciéndola el PSC-CP, y se decidió que la presidiera el Sr. Ibort, y el Alcalde accedió, pero fue nuestra 
propuesta y aquí no vieron ningún tipo de cosa rara, y no lo confundan con los presupuestos, 
aquí por ejemplo se han aprobado las ordenanzas y precios públicos y las hemos votado todos a favor, entonces podríamos suponer todos que por esta regla de tres, todos vamos a 
votar a favor de los presupuestos, y no presupongo que C’s O ICV-EUiA-E están haciendo cosas con no se quien, para aprobar los presupuestos, estos seguramente como ya hizo el 
equipo de gobierno cuando los tenga preparados los pasara a todos los grupos y 
decidiremos.  
Y aquel que tenga más cosas que aportar supongo que el equipo de gobierno negociará, o no 
negociará parece que tenemos todos unos ataquillo de no sé qué, por no estar en la moción, ha habido mociones aquí en las que se han tratado cosas importantes y ustedes no se las 
han pasado a nadie, a mi personalmente no, pues en esta lo mismo y nadie se ha rasgado las vestiduras, Además no es la primera moción conjunta que presenta el partido PSC-CP. 
Presentamos una conjunta con ICV-EUiA-E por el cambio de nombre de una plaza. Nosotros 
estamos dispuestos a negociar con la oposición o con quien sea por el bien del pueblo.  
Lo que no entiendo ahora es que todos los grupos cambian ahora de parecer a excepción de ICV-EUiA-E, no entiendo porque será un ataquillo de algo repito. Estamos de acuerdo que 
nos tenemos que poner a trabajar, ya sea con el ROM de Calafell o el de Cornella que 
también está muy bien. Que no será por reglamentos orgánicos municipales,   
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La comisión si se aprueba se constituirá en diciembre o cuando se pueda, en enero o cuando 
se pueda lo importante es ponerse a trabajar y ponernos a trabajar en algo delimitado no 
hagamos eternas las comisiones, porque si no no sale el trabajo.  
En cuanto la falta de ética ninguna, es que yo quería estar, me parece muy bien, mire nosotros presentamos la primera y ahora presentamos la segunda y en esta obtuvimos los 
apoyos que no tuvimos en la primera, muchos de la oposición no nos acompañaron en el 
tema de la moción, huno un grupo que se abstuvo y por este motivo no prospero, pues se tienen que buscar alternativas para que prospere. Si hubieran votado los siete a favor pues ya 
estaría, pero no hubo siete votos, en la ocupación de empleo y transparencia sí que hubo unanimidad, y cuando obtuvo la presidencia el Sr. Ibort pues no se quejó. 
 
Por lo tanto, más transparencia, y claridad no ha podido haber, lo que si pediría es que trabajemos conjunta mene para que salga un ROM a la medida de los ciudadanos de Roda y 
nos pongamos a trabajar, muchas gracias”. 
 Pren la paraula dins el torn de replica el Sr. Luna (PP-UPR): 
 “Simplemente decir que es una lástima que a veces la memoria intencionadamente o sin 
querer se olvida. Cuando hicimos el cartapacio municipal, dijimos que se crearía una comisión 
de ocupación, y nadie dudo que la tenía que tener el primer grupo en la oposición que es C’s.  
Luego se comentó que habría otras comisiones, que se irían presidiendo de acuerdo con el orden establecido, había un criterio claro y conciso, por lo tanto no cambiemos las cosas 
porque estaba en el cartapacio y en cuanto a la transparencia y tanto que es transparencia 
porque “se li ha vist el llauto” y punto”.  
Pren la paraula el Sr.Alcalde: 
 “No acostumo a fer us de la paraula, però aquesta vegada ho faré. En primer lloc que s’acusi 
de poca transparència el fet de que dos partits polítics presentin una moció, a la Junta de Portaveus, sincerament no ho entenc, o no entenem la democràcia moderna o sincerament 
no ho entenc, la Junta de Portaveus es un òrgan consultiu no obligatori con vostès be saben, 
que es va crear després de les negociacions i el cartipàs, i el 99% de les mocions han passat per aquest òrgan, exceptuant alguna que ha entrat directament al plenari per urgència. 
 L’òrgan que podria creat la comissió per la redacció del ROM i aprovar-lo es el ple municipal, 
per majoria qualificada, això no son normes que posem nosaltres son normes que posa la 
democràcia, i em sobta que com a PP-UPR que defensa la democràcia, la legalitat a tot arreu, ara aquí doncs, dubti de la legalitat d’una proposta. 
 
Segon, hi ho tenia apuntat ja, però em ve perfecte, primera comissió informativa especial, presidida per l’oposició, segona comissió especial, presidida, per qui? Sr. Luna, segon partit 
de l’oposició, es a dir el que s’ha establert al cartipàs, no es pot aplicar? Doncs es el que estem dent, per tant no entenc la seva postura. 
 
Podria arribar-ho a entendre, tot i la seva legalitat, que nosaltres haguéssim pactat, com a govern amb qualsevol grup de l’oposició, per tenir set vots i ho haguéssim portat al plenari, i 
seria absolutament legal i es podrien haver enfadat, igual que fan ara. Però que passi per una Junta de Portaveus, que es faci una proposta de creació de la comissió, i no la proposta 
d’aprovació d’un ROM, perquè la primera proposta va se entregada a la primera Junta de 
Portaveus fa un any i mig. Vostès, diuen que tenen una proposta en un PEN, però no l’han posada sobre la taula, a altres temes a tractar, últim punt de l’ordre del dia de cada Junta de 
Portaveus, que porten fent fa un any i mig. Es aquí on s’han de dur les propostes, debatre-les, 
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dur-les a comissions informatives  i posteriorment a Ple, per tant sincerament no entenc la 
postura, tant radical, de poder inclús plantejar, si es participa o no, amb tot el dret, val a dir, en 
aquest comissió especial, a partir d’aquí, la decisió es seva i torno a reiterar i em faig pesat avui, nomes s’aprova la creació o no d’una comissió  especial per redactar el ROM, res mes 
que això, Si vol el tron de contra replica”.  
Pren la paraula dins el torn de replica el Sr. Luna (PP-UPR): 
 “Jo en cap moment he parlat, de il·legalitat, en cap moment, he parlat d’ètica, i tant que es 
legal. Jo simplement dic que, un Alcalde amb un govern amb minoria, que va dir (i està escrit) que faria tot el possible per comptar amb l’oposició, en aquest cas a comptat solament amb el 
PSC-CP, i dic als meus companys de l’oposició del PSC-CP, que ells han mantingut un 
silenci, Quin es el silenci?.  
Miri el Sr. Benedicto, sap molt be que jo el truco per telèfon l’hi explico que presentarem això, 
farem allò o votarem allò altre, el mateix amb el Sr Ibort, o el mateix amb el Sr. Alcalde, que també ho faig, i això es legalitat? Doncs no, això es ètica, de fer i de treballar. Truquem al Sr. 
Alcalde i li diem Sr. Alcalde, dema votarem això o això altre, de trucar al Sr. Benedicto i comentar en relació a alguna presentada el nostre vot, i reitero no he parlat d’il·legalitat, he 
parlat de falta d’ètica, i aquesta falta d’ètica, em fa pensar que tot això ja esta fet, i aleshores 
jo on tinc que anar, a treballar en una cosa ja fet? No hagués estat millot, Sr. Alcalde, que vostè hagués consultat a tots? Si que va anar a Junta de Portaveus, però va anar fet. 
 Segona, digui quin punt de l’ordre del dia de la Junta de Portaveus parla del ROM, de totes 
les Juntes que s’han fet, cap ni una, i no es radicalitzar, ni qüestió d’estar emprenyat, 
simplement es que m’hagués agradat que per part del Sr. Alcalde i un company de l’oposició, hagués aquesta transparència i possiblement aquesta moció estaria signada per tots els 
grups, a nosaltres no se’ns ha ofert aquesta possibilitat, i que consti Sr. Alcalde, que el vaig 
trucar i li va dir que si havia una rectificació nosaltres, ens afegíem, no hi ha cap il·legalitat nomes mantinc que hi ha una falta d’ètica. 
 La confiança triga molt de temps en formar-se, però es perd en un moment”. 
 
Pren la paraula el Sr. Benedicto (PSC-CP):  
“Moltes gràcies, Sr. Alcalde. Sr. Luna, no vegi el que no es, hi ha hagut bona voluntat per part del nostre partit, nomes hem reiterat aquest tema perquè creiem que es necessari, s’ha fet 
amb mi perquè potser pensaven que era el primer entrebanc que tindrien, ja que va ser CIU 
que va votar en contra i ara ha reflexionat i vol tirar-ho endavant, i en un principi la moció era nostra, doncs s’afegeix i presentem una moció conjunta. 
 
Vostè, per exemple presenta moltes mocions i ami no me les comunica abans, no sempre comunica que presentarà alguna cosa, de vegades si i d’altres no, no sempre. Ara acabo 
d’assabentar que abans de cada Ple vostè parla amb l’alcalde, crec que parla mes vostè amb el Sr. Alcalde que jo, perquè jo jo parlo, ni abans ni després. 
 
Si parlo amb ell, es per un tema concret com es ara aquest, be amb ell i algú mes del seu equip, i no vegi cap cosa estranya, aquí l’únic problema que hi ha es que no hi son, la volen 
subscriure doncs signin-la, no tinc cap inconvenient, vostè no vol participar perquè no vol, perquè el mes important es treballar”. 
 
Pren la paraula el Sr. Alcalde, abans de donar pas a la votació:  
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“Entenc Sr. Luna, que qualsevol proposta que porti un govern en minoria, ja sigui aquest o la 
del Congres a Madrid o allà on sigui, i s’aprovi sense haver pactat amb tots els grups de 
l’oposició, serà falta d’ètica? Nomes contesti si o no”.  
Pren la paraula el Sr. Luna (PP-UPR):  
“Li torno a repetir que cada qüestió es diferent, vostès estan en un govern en minoria, jo 
nomes he dit que m’hagués agradat que vostè ho consultes amb tots els grups i al Sr. Benedicto li dic, que com a companya de l’oposició, ens podria haver dit alguna cosa. Vostè, 
pot pactar o formar govern amb qui vulgui d’aquí, jo no li parlo de legalitat, li parlo de que ens ha fet creure que es una persona de consens, i en aquest cas específic no ho ha estat.  
 
I repeteixo, una de les seves millors qualitats, es que consensua amb l’oposició, i perdoni que per primera vegada, no ha estat així, que es legal, si, però no ètic, per primer cop”. 
 
 Finalitzades les intervencions, la proposta es sotmet a votació i resulta aprovada per majoria, segons el detall següent: 
 Vots a favor: el Sr. Pere Virgili Domínguez (CIU), la Sra. Teresa Ferré Colet (CIU), la Sra. 
Cèlia Treserres Orduña (CIU), la Sra. Isabel Mondéjar Picazo (CIU), el Sr. Frederic Royuela 
Ampurdanés (CIU), el Sr. Manel González Jiménez (CIU), ), el Sr. Josep Antoni Benedicto Conte (PSC-CP), la Sra. Laura Moya Nuñez (PSC-CP), i la Sra. Encarnación Ramírez Peña 
(ICV-EUiA-E).  
Abstenció: cap 
 En contra:: el Sr. Jose Ibort Corvinos (C’s) i el Sr. Antonio Bernal Puga (C’s),) el Sr. Rafael 
Luna Vivas (PP-UPR) i el Sr. Joan Enric Vidal Morgades (PP-UPR). 
 La Sra. Secretària comenta que caldria concretar abans de donar pas al següent punt de 
l’ordre del dia, la fixació de la data de la primera sessió de la comissió.  
L’alcalde pren la paraula i ofereix als portaveus, realitzar la sessió a les 5 de la tarda abans de 
la Junta de Portaveus, o be a les 7 de la tarda un cop finalitzada.  
Consultats els presents, acorden que la primera sessió es realitzarà excepcionalment, a les 19:00 hores, un cop finalitzada la Junta de Portaveus. 
 

 3.- MOCIÓ EN RELACIÓ A LES INFRAESTRUCTURES I TRANSPORTS 
FERROVIARIS AL CAMP DE TARRAGONA (EXP. 365/2016-SECRETARIA). 
 
La Sra. Secretària abans de donar lectura a la proposta presentada, comunica als presents 
que en data d’avui  ha tingut entrada al registre de l’Ajuntament una esmena, presentada pel 
grup municipal ICV-EUiA-E, on reitera com ja va dir a la comissió informativa, i consta a l’acta, que al final del primer punt s'afegeixi el següent: 
 - que paren por lo menos, cuatro trenes de viajeros en la dirección Barcelona-Tarragona y 
Tarragona-Barcelona, en la estación de Roda de Berà. 
 La Sra secretaria comenta als regidors, que per tal de que agafin el context procedeix a la 
lectura de la moció:  
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Ningú posa en dubte  la importància estratègica i ciutadana del transport ferroviari en aquest 
moment històric, però hom coincideix en que estem davant una situació molt greu per la 
demora i la indefinició amb que s’estan escometent, per part de l’administració ferroviària responsable,  els projectes i actuacions en fase d’execució o pendents d’executar. Tot això 
comporta un perjudici enorme al desenvolupament econòmic de les nostres comarques i a la mobilitat dels seus ciutadans. 
 
És temps d’urgir que es finalitzin íntegrament les actuacions en execució. I és temps també d’exigir que s’acabin de definir aquelles altres que ja estan compromeses. Ha passat massa 
temps respecte a les previsions inicials que es tenien i aquesta demora és ja ara inacceptable. Com també ho és el funcionament dels actuals serveis ferroviaris que tants i 
tants inconvenients i de forma tant reiterada provoquen a la ciutadania que té dret a un servei 
eficaç, públic  i digne.  
Per acabar amb aquesta situació cal un posicionament conjunt i consensuat d’institucions, 
agents econòmics i estructures ciutadanes que tinguin com objectiu comú exigir i col·laborar en que es pugui disposar per fi d’una xarxa ferroviària suficient i de qualitat, i que atengui les 
veritables demandes del territori i cobrir les deficiències de mobilitat ferroviària que patim els ciutadans i ciutadanes de la província de Tarragona 
 
Amb aquesta finalitat, aquesta alcaldia previ dictamen de la comissió informativa d’Urbanisme, Serveis, Medi Ambient, Comerç i Turisme, proposa al Ple de l’Ajuntament 
l’adopció del següent acord:  
PRIMER.  Sol·licitar a la Generalitat de Catalunya que impulsi la creació d’un grup de treball 
territorial, integrat pels agents institucionals, socials i econòmics del Camp de Tarragona, per tal de consensuar i definir totes aquelles mesures i actuacions que es considerin necessàries 
per poder concretar i finalitzar totes les infraestructures ferroviàries que es troben en execució 
o pendents d’execució, així com per garantir immediatament el normal i raonable funcionament del servei de transport públic ferroviari 
 SEGON.  Donar suport a les actuacions d’aquelles entitats que reivindiquen un ferrocarril 
públic i de qualitat. 
 TERCER. Donar trasllat d'aquest acord a la Generalitat de Catalunya, al govern de l'Estat, i a 
les plataformes; Promoció del Transport Públic, Plataforma per la Defensa d'un Ferrocarril Públic de Qualitat i Plataforma Trens Dignes a les Terres del Ebre. 
 
Pren la paraula la Sra. secretaria i explica que aquest es el text de la moció presentada, i l’esmena sol·licitada fa referencia a la inclusió dins el primer paràgraf, on es sol·licita a la 
Generalitat la creació d’aquest grup de treball, per analitzar la situació, s'afegeixi que els trens 
que passen  pel nostre municipi s’incrementes la seva freqüencia fins almenys quatre trens de viatgers en les dues direccions Barcelona-Tarragona, i Tarragona-Barcelona diaris. 
 Pren la paraula el Sr. Alcalde, i explica que el primer que s’ha de fer es procedir a la votació 
de la inclusió de l’esmena 
 La secretaria comenta que si que es així, si el grup proposant es vol plantejar la seva inclusió. 
 L’alcalde comenta que dona la paraula al portaveu que serà qui defensarà la seva postura. 
 
Pren la paraula el Sr. Royuela (CIU):  



   

Acta de la sessió ordinària del Ple de data 27.10.2016 
 

1

«Nosaltres considerem a falta d’un estudi mes exhaustiu, que aquest tipus de proposta 
desvirtua una mica l’objecte de la moció, en aquest cas de la petició que volem traslladar a la 
Generalitat, que es la creació d’un grup de treball. Això vindria a dir-li en aquest grup de treball que te que dur una carrega especifica per a un determinat muncipi, perquè aquesta no 
es una moció independent de Roda de Berà, el que es pretén és que el Camp de Tarragona  en conjunt faci aquest grup de treball. 
 
Entenem per tant que aquestes reivindicacions, dins les quals no hi entro, doncs no es questio de dir quantes parades, perquè desvirtua la essència de la moció, el objecte de la 
qual es tenir un interlocutor i una mesura de pressió perquè aquesta xarxa es vegi reforçada, per tant entenem que desvirtua el sentit de la mateixa. 
 
Veiem be que en el seu dia se’ls demani i es reivindiqui aquestes peticions però una vegada creada aquesta comissió, es per aquest motiu que ara no ho veiem del tot raonable, i per tant  
no estaríem  a favor d’incloure l’esmena al text de la moció». 
 Pren la paraula la Sra. Ramírez (ICV-EUiA-E): 
 Yo estoy de acuerdo con la moción inicial pero lo que pasa es que tenemos tres vias, solo 
una pasa por el pueblo y solo con dos trenes diarios, entonces ya entiendo que es una 
mocion para todo el Camp de Tarragona, pero si se incluye en la moción es precisamente para que no se pase de largo , a ver si me explico, todo lo que se especifica en la moción esta 
muy bien, pero si encima nosotros desde Roda que tenemos un problema de viajeros con jóvenes que van ha estudiar, o trabajar a Barcelona o Tarragona, pues que haya la posibilidad 
de tener mar paradas en el pueblo, solo seria introducir eso, la inquietud de que no pasan 
suficientes trenes, no estaría de mas ponerlo”.  
Pren la paraula el Sr. Luna (PP-UPR): 
 Moltes gràcies, Sr. Alcalde. Nosaltres ja diem que ens abstindrem, perquè penso que es una 
moció genèrica, que parla de fer uns estudis, i jo com que soc de les Terres de l’Ebre demanaria que pares un tren a la Fatarella, a Gandesa i un altre a Horta de Sant Joan, si 
estem fent una moció genèrica i penso que desvirtuaria molt el principi de la moció per tant 
votarem en contra».  
Pren la paraULAl el Sr. Benedicto (PSC-CP): 
  
Jo crec que podem arribar a una entesa, perquè el que diu la companya d’ICV-EUiA-E es 
coherent i només es tractaria de dir que es realitzin mes parades, sinó també demanar que es 
solucioni el tema del pas a nivell, un tema important, però com ja hem dit es una moció genèrica que intenta globalitzar tot el camp de tarragona i donar solucions i propostes 
concretes. 
 Pren la paraula el Sr. Alcalde i demana als presents si els sembla be que la Junta de 
Portaveus, presenti una moció conjunta per demanar no només la parada dels quatre trens, sinó com be diu el Sr. Benedicto, que parli d’altres mancances en infraestructures 
ferroviàries.i no s’inclou en aquesta moció l’esmena sol·licitada per ICV-EUiA-E, i per tant es 
demana que retiri l’esmena presentada.  
Pren la paraula la Sra. Ramírez (ICV-EUiA-E):  
Si es así, retirare la moción para presentar una conjunta que trate específicamente los temas 
de Roda. 
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Pren la paraula el Sr. Alcalde i explica que quedaría rebutjada la esmena de la moció i per 
tant ara es pot pasar a la intencio de vot.  
Pren la paraula la Sra. Ramírez (ICV-EuiA-E):  
Votaré a favor porque me parece bien que se trate el tema de las infraestructuras, porque da 
pena y vergüenza como nos tiene el gobierno de Madrid, asi que estoy d acuerdo en la creación de una moción conjunta para este tema. 
 Pre la paraula el Sr. luna (PP-UPR): 
 
Mire, nosotros nos vamos a abstener simplemente, porque la encontramos lógica pero muy paralela, al acto que hace dos días tuvo lugar en Barcelona, pidiendo las transferencias de 
ferrocarriles, y como a nosotros nos huele eso a que va muy parejo con lo que se hizo con el 
Sr. Puigdemunt y con los alcaldes de todos los municipios, pues ya sabemos lo que persigue esta moción, por lo tanto no decimos que no porque la vemos lógica, y normal pero al mismo 
tiempo, decimos que nos abstenemos y también, quiero decir una cosa hoy en día se esta invirtiendo muchísimo en el corredor del Mediterráneo, hay una partida para el tercer fil,  cosa 
a la que el partido popular de Tarragona se opuso, porque chinchaba al territorio y sobre todo 
a los camping,  por lo tanto espero que en ese estudio conjunto a ver si somos capaces de cambiar ese tercer fil, y conservar la fachada marítima sin romperla. Porque al fin de cuentas 
la ministra Ana Pastor, cuando nosotros fuimos a quejarnos nos dijo, tengo que acatar lo que me ha dicho la petroleoquímica, el ayuntamiento de Tarragona, el Consell Comarcal, la 
Diputación y todos los demás, es un cumplimiento 
. Pues se tendrá que ver si se puede cambiar esto, porque hay una partida presupuestaria muy 
importante para ello, por lo tanto el espíritu es bueno, nos abstenemos, que se hable, pero en 
el trasfondo de todo esto, hay lo que hay, lo que ustedes celebraron el otro día, y el Alcalde otra vez gustosamente con su varita de Alcalde de Roda, en nombre del Ayuntamiento. 
 Pren la paraula el Sr. Benedicto (PSC-CP): 
 
Nosotros la votaremos favorablemente, yo creo que es necesario para todo el territorio, independientemente de Roda de Berà, estamos hablando de transporte de viajeros, y aquí es 
necesario, tenemos que aumentar la frecuencia mejorar in¡infraestructuras, insisto en el tema del paso a nivel, del apeadero, pero bueno tiene que salir de un plan marco y lo que se 
propone es crear una comisión para elevarlo a quien corresponda,. Todo lo demás me parece 
bien, ahora me he enterado a nivel de presupuestos ,que se acaba de aprobar algo para el tercer carril, lo que no ha aprobado el gobierno presupuestos para garantizar la realización de 
os Juegos de Tarragona 2017.Votaremos a favor, muchas gracias 
  
Pren la paraula el Sr, Bernakl (C’s):  
Nosotros hicimos reserva de voto, porque veíamos un trasfondo en esta moción, que comp ya  ha  dicho el Sr. Luna, ayer o antes de ayer, hubo una congregación len a Generalitat, donde 
acudieron todos los alcalde etc...yo no voy a debatir si con la vara o sin vara, me da igual a mi 
puede ir usted donde quiera y donde le apetezca. Si que es cierto que en la moción piden mejorar las infraestructuras, el transporte, que yo sepa toda esta gestión, la tiene la 
Generalitat, porque no la mejora, el trasfondo de todo esto simplemente es quedarse con la totalidad de las infraestructuras ferroviarias,  se esta jugando un poco a doble banda, 
seguimos pellizcando en el tema de desconexion de Catalunya con España y C’s ya advierte 
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que la solución para rodalies no pasa por separase de España, ni Europa sino por negociar 
soluciones reales. 
 Por lo tanto como entendemos que son necesarias las mejoras, pero que el transfondo es 
otro, nosotros también nos vamos a abstener, eso si Sra. Encarna, cuente con C’s, para presentar la moción conjunta en lo que se refiere a Roda.  
 
Pren la paraula el Sr. Royuela (CIU):  
Nosaltres votarem a favor, perquè no fem olor a sofre, només posa creació d’un grup de treball integrada per Sol·licitar a la Generalitat de Catalunya que impulsi la creació d’un grup 
de treball territorial, integrat pels agents institucionals, socials i econòmics del Camp de 
Tarragona, es a dir instar a la Generalitat perquè impulsi la creació d’aquest grup de treball, i s’ha dit aquí crec qu el Sr. Luna que es una proposta lògica i raonable, però «como huele a 
azufre», de veritat? Que no la impulsem porque «huele a azufre» porque huele a 
independentismo? Escolti jo no li veig la relació, es evident que hi ha un repartiment competencial y potser aconseguirem que ens traspassin les competències d’una altra 
manera. Jo no ho veig així, crec que el PSC-CP a votat a favor de la moció i vostes la neguen per aquest «tufillo»? No se, la moció per a mi es molt clara, crear un grup de treball genuí del 
Camp de Tarragona,  que reuneixi totes les peticions, sol·licituds i mancances, per tant 
votarem a favor.  
Pren la paraula el Sr. Luna (PP-UPR):  
Jo no vull dir que les persones que pensen de manera diferent, siguin dimonis o com diu 
vostè Sr. Royuela que fan pudor a sofre, tenen tots els meus respectes. Jo l’únic que dic, es uq es una casualitat que fa dos dies, es va fer una gran manifestació d’autoritats que van per 
aquest camí. Per tant com ja he dit, estic d’acord amb l’esperit, perquè es traspassin 
competències, i no perdoni però no em posi de model al PSC-CP de Roda perquè ens te acostumats a votar coses de vegades una mica estranyes, per tant em quedo amb el PSOE, 
que em trobo mes a gust.   
 
Finalitzades les intervencions, la proposta es sotmet a votació i resulta aprovada per 
majoria, segons el detall següent:  
Vots a favor: el Sr. Pere Virgili Domínguez (CIU), la Sra. Teresa Ferré Colet (CIU), la Sra. Cèlia Treserres Orduña (CIU), la Sra. Isabel Mondéjar Picazo (CIU), el Sr. Frederic Royuela 
Ampurdanés (CIU), el Sr. Manel González Jiménez (CIU), ), el Sr. Josep Antoni Benedicto 
Conte (PSC-CP), la Sra. Laura Moya Nuñez (PSC-CP), i la Sra. Encarnación Ramírez Peña (ICV-EUiA-E). 
 Abstenció: el Sr. Jose Ibort Corvinos (C’s) i el Sr. Antonio Bernal Puga (C’s),) el Sr. Rafael 
Luna Vivas (PP-UPR) i el Sr. Joan Enric Vidal Morgades (PP-UPR). 
 En contra:: cap. 
 
 4.- CONVENI URBANÍSTIC ROC DE SANT GAIETÀ.(EXP. 42/2016-URBANISME). 
 
A petició  de l’alcalde, la secretària llegeix el dictamen que es porta a consideració del Ple i que diu: 
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El sis de Novembre de 1972 el Sr. Cayetano Boris Tallada cedeix a l’ajuntament de Roda 
de Berà, mitjançant una acta oficial, els vials, jardins, serveis i obres d'urbanització del que s'anomenà "Roc de Sant Gaietà" promogut, construït i finançat per ell. Amb aquest acte i, tal com s'exposa literalment en el conveni, el Sr. Bori volia acabar la seva obra 
"garantizando una gestión apropiada para el futuro de la conservación y mantenimiento de la Urbanización..." feia també una reflexió sobre els propietaris i el seu paper en el 
futur del projecte "no deben ser olvidados los Srs. Propietarios de la propia urbanización, principales interesados en la organización y funcionamiento de los servicios. Por ello es 
deseo del Sr. Bori sin perjuicio de la titularidad de los antedichos elementos pase al Exmo. Ayuntamiento de Roda de Bará, éste encomiende su conservación y mantenimiento a los propios interesados- los propietarios del Roc de San Cayetano-, 
quienes constituidos en Entidad Urbanística Colaboradora y valiéndose de un administrador, puedan continuar el régimen de gestión utilizado hasta la fecha."  
La cessió va ser amb caràcter de perpetuïtat i gratuïtament  A la voluntat del Sr. Cayetano, hem d'afegir avui, que pel seu gran atractiu arquitectònic, 
pel reconegut i laboriós treball de conservació del projecte ara, no solament són els veïns del Roc els únics interessats en la bona preservació del conjunt, avui és un atractiu i un 
valor afegit per qui tria el nostre municipi com a lloc per gaudir de les seves vacances i és obligació de tots el rodencs i rodenques vetllar  per aquest lloc emblemàtic i pel que aporta al nom de Roda de Berà. 
 Des de la signatura d'aquest conveni l'entesa entre les parts ha estat fluïda i constant, 
com demostren els successius convenis de col·laboració que s'han signat entre les diverses juntes de propietaris i tots els alcaldes que han presidit aquest consistori,sense excepció, i que han comptat amb el suport del Ple per unanimitat. 
 L'esforç econòmic que realitzen els veïns i propietaris del Roc, amb unes despeses 
comunitàries que assumeixen particularment pel manteniment, conservació i seguretat de l'entorn, i que aquest ajuntament no pot ni vol obviar per corresponsabilitat, ha de compensar-se amb una aportació econòmica periòdica a l'entitat segons la capacitat 
pressupostària que es pugui a cada exercici.  
 Durant el 2015, com a exemple, els veïns del Roc van aportar 193.924,89 euros en concepte de quotes comunitàries -del conjunt urbanístic- a més de les que van haver  
d'abonar a les seves respectives comunitats d'escales. Aquest ajuntament, en el mateix període, va aportar en total i per diferents conceptes, inclosa la quota urbanística com a propietari de la Roca Foradada, 41.674.11 euros, un 17,6% enfront del 82,4% de 
l'aportació que van fer els veïns.  
L'increment exponencial de visitants atrets pel conjunt arquitectònic a més de pel Museu de la Ràdio Luis del Olmo, situat a l'espai de l'antiga seu del Club Nàutic, fa preveure que hagi d'incrementar-se la col·laboració econòmica d'aquest ajuntament en futurs exercicis, 
si l'estabilitat pressupostària ho permet. Pels pròxims quatre anys la previsió econòmica hauria de seguir la següent pauta: 
 Exercici 2016 25.000 euros Exercici 2017 25.000 euros 
Exercici 2018 27.000 euros Exercici 2019 28.000 euros 
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A més el pressupost 2017 hauria de reflectir una partida pressupostària suficient per fer front al pagament de la quantitat reclamada per l'entitat urbanística en concepte d'ocupació de via pública d'exercicis anteriors i no liquidada, que recollia com a dret, el 
conveni subscrit el 5 d'agost de 2005 en el punt 9. Conveni que es va prorrogar per acord plenari el dia 23 de novembre de 2010, amb el vot a favor de tots els membres del Ple i, 
que fixava la seva durada fins al 31 de desembre de 2015. A més hauria de recollir com a despesa els imports de les  quotes urbanístiques generades per la propietat del museu. 
 El conveni Urbanístic que s'aporta avui per la seva aprovació, recull les obligacions i els drets de les parts i es garanteix l'aportació econòmica municipal acordada. L'acord que es 
subscriu té per objectiu continuar amb el bon funcionament dels serveis i la bona conservació del conjunt, mitjançant el bon enteniment, la bona predisposició i la 
col·laboració de les parts perquè aquest emblemàtic lloc segueixi sent referent del nostre municipi. El conveni estableix la durada i la possibilitat de renovació de les parts, sent interès d'aquest ajuntament continuar mantenint relacions de col·laboració amb l'Entitat 
Urbanística Col·laboradora de Conservació del Roc de Sant Gaietà.  
Vist l’Informe Jurídic de data 18 d’octubre de 2016 que consta a l’expedient, sobre l’aprovació del conveni urbanístic  a subscriure entre l’entitat urbanística del Roc de Sant Gaietà i l’Ajuntament de Roda de Berà .  
Vist l’Informe d’Intervenció de data 20 d’octubre de 2016 i l’Informe de consignació per 
l’autorització de la despesa,  D’acord amb els antecedents exposats i els documents que s’integren a l’expedient, 
aquesta Alcaldia previ dictamen de la Comissió Informativa d’Urbanisme, proposa al Ple de la Corporació l'adopció del següent acord: 

 PRIMER.- Aprovar el text inicial del conveni de col·laboració a subscriure entre l’entitat de 
conservació del Roc de Sant Gaietà i l’Ajuntament de Roda de Berà.  SEGON.- Sotmetre l’esmentat conveni urbanístic a informació pública per un període de 
vint dies, mitjançant anunci publicat en el Butlletí Oficial de Província, en un dels diaris de major difusió de la província i en el taulell d’edictes de l’Ajuntament, als efectes de que es 
presentin les al·legacions que s’estimin pertinents, amb el benentès que per al cas de no presentar-se cap al·legació, el conveni urbanístic s’entendrà aprovat de forma definitiva.   TERCER.-  Aprovar la despesa plurianual, d’acord amb el quadre següent i ampliar el 
número d’anualitats de l’apartat 3 del RDL2/2004, de 5 de març, regulador de les 
Hisendes Locals, de quatre a cinc anys, d’acord amb el previst a l’Art. 174 del TRLHL:   
  Anualitat  Import   2016   25.000 € 

2017   25.000 €   2018   25.000 €   2019   25.000 € 
  2020   25.000 €  
La consignació de l’exercici 2017 i següents quedarà subordinada al crèdit que per a 



   

Acta de la sessió ordinària del Ple de data 27.10.2016 
 

2

cada exercici autoritzin els respectius pressupostos, d’acord amb l’Art. 174 del TRLHL. 
 QUART.- Transcorregut el tràmit d’informació pública i per al cas que no hi hagi 
al·legacions, publicar en el Butlletí Oficial de la Província de Tarragona, el text definitiu 
complet del Conveni Urbanístic i traslladar al  Departament de Territori i sostenibilitat, el conveni aprovat definitivament, a l’objecte que l’insereixi a l’instrument de divulgació 
telemàtica del planejament urbanístic de la Generalitat, als efectes previstos a l’art. 104 del TRLUC. 
 CINQUÈ.-  De forma simultània al tràmit d’ informació pública, notificar el present acord 
als interessats i trametre’ls-hi el text inicial del Conveni urbanístic, als efectes que de 
conformitat amb el que es disposa l’art 82.2 de la Llei 39/2015, d'1 d'octubre, del Procediment Administratiu Comú de les Administracions Públiques, en el termini de deu 
dies manifestin  la seva acceptació, objeccions o renúncia.  SISÈ.-Facultar a l' Alcaldia per a la signatura del mateix, que es formalitzarà mitjançant 
document administratiu.  Pren la paraula la Sra. Ramírez (ICV-EUiA-E): 
 “Me reserve el voto, porque lo que explicaron la secretaria e interventora en la comisión 
informativa me pareció muy correcto, lo que creo que cuando finalice este convenio de cinco años, que sea al Ayuntamiento quien realice los trabajos de mantenimiento.  
 Seguramente, que si tuviéramos que realizar los trabajos de mantenimiento con el actual personal con el que cuenta el Ayuntamiento no estaría tan bien cuidado como ahora, pero 
si se contratara más personal, seguramente estaría igual de cuidado que lo está ahora, o mejor. Bueno mejor seguramente que no, porque está muy bien cuidado. 
 Me parece bien, que de momento este convenio tire para adelante, pero de cara a que en 
un futuro este mantenimiento pueda municipalizarse, como hay una comisión de ocupación y la voluntad de este consistorio es la creación de puestos de trabajo para le año 2017, que se pueda contratar personal del municipio para esta finalidad. Gracias”. 
 Pren la paraula el Sr. Vidal (PP-UPR): 
 “El nostre vot serà favorable, sabem que aquest diners van al manteniment del Roc, que 
es un lloc emblemàtic, i un punt de referencia al nostre municipi, i volem felicitar la feina 
feta per l’entitat i els veïns, ja que els que portem molts anys a l’ajuntament coneixem la feina que fan, i fa que el Roc tinc la imatge que te, per tant entenem que esta mes que 
justificat el conveni. Respecte la municipalització, escolti allà hi ha una administració que fa molt bona feina, nomes podríem dir que en alguns aspectes podrien obrir-se mes, però el nostre vot favorable”. 
 Pren la paraula el Sr. Benedicto (PSC-CP): 
 
“Bueno decir primero de todo, que, aunque es una entidad no deja de ser privativa, privada y que estamos hablando de subvencionar a una entidad privada. 
 Dicho esto parece ser que es de buen hacer, que un sitio emblemático, en toda la Costa 
Dora y en Roda de Berà, pues tenga una especial atención por parte de la administración 
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en este caso del ayuntamiento. Es u na cosa que ya viene de antaño, no de ahora, se ha 
renovado el convenio, caduco en el 2015, ha habido mejores en el convenio, ya que antes se cedían impuestos públicos, ahora no se ceden y esto es ir por buen camino, y por contra este ayuntamiento pagara una cuota tributaria, de participación, una cuota 
urbanística que antes no se pagaba por el tema citado anteriormente de los impuestos.  
Con esto tenemos que tener cierto cuidado, porque pagamos dos veces, una cuota como propietarios, que por cierto no sé si tenemos representación en la Junta, que está 
asintiendo el Sr. Alcalde diciendo que sí, y por otra parte les damos una subvención.  Otro tema a tratar es que cuando se hacen obras de mantenimiento o inversión, es el 
ayuntamiento el que se hace cargo de las obras, o sea que pagamos tres veces, si es cierto que les tenemos que ayudar, pero con cuidado de no pagar de más 
 Estaba contemplado en el presupuesto, por lo tanto votaremos a favor, añadiendo estas salvedades. Gracias”. 
 Pren la paraula el Sr. Ibort (C`s): 
 
“Ciutadans la votará a favor también, máxime teniendo en cuenta el gran papel que lleva a cabo el Roc de Sant Gaietà, y en el ámbito turístico de Roda y vistos los números, creo 
que el Ayuntamiento se puede permitir el colaborar con la administración el Roc, lo cual nos va a permitir seguir como hasta ahora, disfrutando de un enclave privilegiado. 
Votaremos a favor”.  Pren la paraula el Sr. Royuela (CIU): 
 “Òbviament el nostre vot serà favorable i pràcticament, no fa falta afegir res mes a tot el 
que s’ha dit aquí del Roc de Sant Gaietà i del seus veïns i de la seva gent. Es evident que realitzen una tasca de la que ens beneficiem tots, tots els que vivíem al poble i els que no 
hi viuen, es a dir aquells que ens visiten, no cal oblidar que moltes de les zones que transitem del Roc, son privades i en certa manera ens les ofereixen perquè puguem gaudir d’aquest lloc emblemàtic. Es encomiable aquest esforç que es realitza, i aquest 
ajuntament i aquest equip de govern el que vol en certa manera, es reconèixer aquesta feina que realitzen, perquè continua essent un lloc molt cuidat, molt visitat i segons el 
meu parer la punta de llança del nostre turisme, que han estat mantenint i mimant els seus propietaris. I com que volem que continuï així, l’ajuntament ha de fer aquest esforç. Per tant nosaltres votarem a favor”. 
 Finalitzades les intervencions, la proposta es sotmet a votació i resulta aprovada per 
unanimitat, segons el detall següent:  
Vots a favor: el Sr. Pere Virgili Domínguez (CIU), la Sra. Teresa Ferré Colet (CIU), la Sra. 
Cèlia Treserres Orduña (CIU), la Sra. Isabel Mondéjar Picazo (CIU), el Sr. Frederic Royuela Ammpurdanès (CIU), el Sr. Manel González Jiménez (CIU), el Sr. Josep Antoni Benedicto 
Conte (PSC-CP), i la Sra. Laura Moya Núñez (PSC-CP), el Sr. Jose Ibort Corvinos (C’s), el Sr. Antonio Bernal Puga (C’s), el Sr. Rafael Luna Vivas (PP-UPR), el Sr. Joan Enric Vidal 
Morgades (PP-UPR) i la Sra. Encarna Ramírez Peña (ICV-EUiA-E). 
 Abstenció: cap. 
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En contra: cap 
 
5,- APROVACIÓ DE LA CESSIÓ DELS TERRENYS A LA GENERALITAT DE CATALUNYA 
PER A LA CONSTRUCCIÓ D’UN IES A RODA DE BERÀ.  
A petició  de l’alcalde, la secretària llegeix el dictamen que es porta a consideració del Ple i que diu:  
Antecedents 
 
El municipi de Roda de Berà actualment no disposa d’un immoble definitiu destinat a Institut d'Ensenyament Secundari. En resposta a la necessitat d'aquest equipament, en el Text Refós del Pla Parcial El Francaset (aprovat definitivament l'any 1999) es va qualificar 
un terreny com a equipament docent. Aquest solar es va cedir al Departament d’Ensenyament de la  Generalitat a l’any 2010 per la construcció d’un institut. 
 Durant els transcurs d'aquests darrers anys, per tal de donar resposta a aquesta necessitat, s'han instal·lat de forma progressiva amb caràcter provisional, diversos 
mòduls prefabricats emplaçats en un terreny adjacent a l'escola d’infantil i primària Salvador Espriu, ubicada en la zona d'equipaments del sector de l' Avenar. Aquest 
terreny estava qualificat com a zona verda o d'espais lliures. Durant aquesta continua adició de mòduls, l'espai lliure dels terrenys va anar disminuint. Sent que l’institut conté 
tres línies per a cada curs de secundària, i des de la seva posada en funcionament ha anat incrementant la seva capacitat curs a curs fins a completar el cicle de l’educació secundària obligatòria, resulta inajornable la construcció del nou institut, motiu pel qual 
l'Ajuntament i el Departament d'Ensenyament de la Generalitat han mantingut converses continues per tal de fer viable la seva construcció en el termini més breu possible.  
 L'Ajuntament va efectuar una enquesta i es va constatar que la major part de pares i mares, en un 70%, preferien que el futur institut quedés emplaçat en el terreny  en el que 
actualment s’ubiquen els esmentats mòduls.  
D’acord amb l’anterior, aquesta Corporació va impulsar una modificació puntual del planejament, ja que  aquest terreny tenia la qualificació de Zona Verda, i a l’objecte d’intercanviar  la ubicació de sòl destinat a zona verda i a equipament docent en els 
àmbits dels sectors de l’Avenar i el Francaset, respectivament. El Text Refós de la Modificació es va aprovar definitivament  per la CUT en data 14 de gener de 2016 i per 
part del Conseller  de Política Territorial de la Generalitat en data 4 de maig de 2016 i es va publicar a efectes d’ executivitat en el DOGC de l’1 de juliol de 2016.  
Mitjançant acord de data  28 d’abril de 2016 es va aprovar per part de la Junta de Govern 
Local, el projecte de parcel·lació  dels terrenys destinats al IES de Roda de Berà. 
En data 26 d’octubre de 2016, s’emet certificació de domini i càrregues per part del 
Registre de la propietat del Vendrell, que acredita  la inscripció Registral a favor de l’Ajuntament de Roda de Berà, de la finca objecte de cessió, una porció de 10.026 m2 
qualificada com a Equipament d’ús docent.  Aquest terreny figura a l’ inventari de béns de la Corporació Municipal, amb la qualificació 
de bé patrimonial.  Fonaments de Dret 
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-Els articles 211 i 212 del Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya 
aprovat per Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d'abril. -Els articles 41, 49 i 50 del Reglament del patrimoni dels ens locals aprovat per Decret 
336/1988, de 17 d'octubre. -L'article 47.2.ñ) de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, Reguladora de les Bases del Règim Local. -Els articles 109 i següents del Reglament de Béns de les Entitats Locals aprovat per 
Reial decret 1372/1986, de 13 de juny. -Els articles 79 a 81 del Text Refós de les disposicions legals vigents en matèria de 
Règim Local aprovat per Reial decret Legislatiu 781/1986, de 18 d'abril. -La Llei 26/2010, de 3 d'agost, de Règim Jurídic i de Procediment de les Administracions Públiques de Catalunya. 
Emesos els informes i certificacions corresponents, cal sotmetre l'expedient a informació pública durant un termini de 30 dies i elevar al Ple la proposta corresponent, d'acord amb els articles 211.2 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text 
refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, i 49.3 del Reglament de patrimoni dels ens locals, aprovat pel Decret 336/1988, de 17 d'octubre.  
D’acord amb l’anterior,  
 ES PROPOSA AL PLE DE LA CORPORACIÓ 
PRIMER.- Aprovar l’expedient de cessió gratuïta del següent bé patrimonial a favor de la 
Generalitat de Catalunya per tal que es destini a la construcció del nou Institut d’educació Secundària del municipi de Roda de Berà: 
“Porció de terreny qualificada com a equipament d’ús docent, d’una superfífie de deu mil vint-i-sis metres quadrats, que limita: al Nord, amb la finca de l’Escola Salvador Espriu; a 
l’est, amb la finca resultant 2, al sud, amb el vial auxiliar de la Carretra de Bonastre TV- 2041; i a l’Oest, amb el vial auxiliar de la carretera de Bonastre TV- 2041”. 
Es correspon amb la finca registral Núm. 15228, Inscrita al Registre de la Propietat 2 de 
El Vendrell i amb la finca cadastral 0305909CF7600E001RD 
SEGON.- Sotmetre a informació pública l’esmentat expedient, per un període de 30 dies, 
mitjançant la inserció dels anuncis corresponents al Diari Oficial de la Generalitat de 
Catalunya, al Butlletí Oficial de la Província,  al tauler d'edictes de l'Ajuntament i a la seu electrònica municipal , a fi que els interessats presentin les al.legacions que estimin pertinents.  
TERCER. Remetre l'expedient al Departament d’Ensenyament de la Generalitat de 
Catalunya-Serveis Territorials de Tarragona-,  perquè en prengui coneixement. 

 
Pren la paraula la Sra. Ramírez (ICV-EUiA-E):  
Favorable y ojala, se empiece a construir muy pronto el IES».  
Pren la paraula el Sr. Vidal (PP-UPR): 
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«El vot favorable com no pot ser d’una altra manera, i tant de bo a mes dels terrenys puguem 
veure com pugen les parets d’aquest IES, un centre tant important i reivindicat durant tants anys, l'únic que demanaríem, ja que el tema va ser urgent i a corre cuita, amb tot el respecte 
cap a la persona que truca als grups, potser en temes coma quest no estria de mes que la 
trucada la fes el Sr. Alcalde, personalment, que potser està molt enfeinat entre l’Ajuntament i el Consell Comarcal, però repeteixo res a dir de la persona que ho fa, però seria preferible que 
ho fes vostè. Però a favor».  
Pren la paraula el Sr. Benedicto (PSC-CP): 
 “Bueno, quiero hacer una consulta porque nosotros las cosas nos las leemos, y tenemos 
una curiosidad Sra. Secretaria, aunque nos digan que somos un poco “empreñaodres” presentamos mociones, presentamos enmiendas, aunque nos digan luego para que 
sirven, pues quiero preguntar Sra. Secretaria que aquí dice:   Com ho farem això?  
 La secretària respon que si llegeix el seu informe, en aquest apartat explica que al no 
tenir inventari de bens a dia d’avui, no es pot emetre aquesta certificació, i ja està perquè la tramitació segueix endavant.  Pren la paraula el Sr. Benedicto (PSC-CP): 
 
“Doncs evidentment votarem a favor, i a veure si tenim sort i l’any vinent podem començar les obres” 
 Pren la paraula el Sr. Ibort (C’s): 
 
«A favor».  
Pren la paraula el Sr. Royuela (CIU):  A favorable 
Finalitzades les intervencions, la proposta es sotmet a votació i resulta aprovada per unanimitat, segons el detall següent: 
 
Vots a favor: el Sr. Pere Virgili Domínguez (CIU), la Sra. Teresa Ferré Colet (CIU), la Sra. Cèlia Treserres Orduña (CIU), la Sra. Isabel Mondéjar Picazo (CIU), el Sr. Frederic Royuela 
Ammpurdanès (CIU), el Sr. Manel González Jiménez (CIU), el Sr. Josep Antoni Benedicto Conte (PSC-CP), i la Sra. Laura Moya Núñez (PSC-CP), el Sr. Jose Ibort Corvinos (C’s), el Sr. 
Antonio Bernal Puga (C’s), el Sr. Rafael Luna Vivas (PP-UPR), el Sr. Joan Enric Vidal 
Morgades (PP-UPR) i la Sra. Encarna Ramírez Peña (ICV-EUiA-E).  
Abstenció: cap. 
 
En contra: cap 
 
 B) CONTROL DE LA RESTA D’ÒRGANS DE LA CORPORACIÓ:  
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 Donar compte dels Decrets d’Alcaldia del número 2016001347 al 2016001507 
ambdós inclosos.  

Els regidors es donen per assabentats   Donar compte de les Juntes de Govern Local següents:  - Junta de Govern Local 34/2016 de data 1 de setembre de 2016. - Junta de Govern Local 35/2016 de data 8 de setembre de 2016. - Junta de Govern Local 36/2016 de data 16 de setembre de 2016. - Junta de Govern Local 37/2016 de data 22 de setembre de 2016 - Junta de Govern Local 38/2016 de data 29 de setembre de 2016 - Junta de Govern Local 39/2016 de data 6 d’octubre de 2016. 
 Els regidors es donen per assabentats 
 
 

 C) PRECS I PREGUNTES. 
Pren la paraula el Sr. Frederic Royuela (CiU):  
“Començaré per una pregunta que ha estat comúna en tots el grups municipals, com es el tema dels costos que ha suposat el servei de la recollida de brossa en tot allò que fa referència a les reparacions, el que es el material, el que son els camions, els contenidors 
i les possibilitats que hi havia de renovar tota aquesta flota, tota aquesta maquinaria. Els hi donaré les dades que s’han demanat.  
Hi ha una pregunta concreta que diu quant s’havia gastat en reparacions durant tot l’any 
2016  
Si bé teníem una partida pressupostada amb uns 210.000€, de moment portem gastats 203.000 per aquestes reparacions i imminentment hi ha una altra factura ja pendent de 
30.000,€ per tant, estem sobrepassant previsions pressupostaries,  la suma hem sembla que son uns 233.000€ el total que ens ha suposat aquestes reparacions, insisteixo de tot allò que es refereix als camions, tot el que es el parc moibil. 
També se’ns pregunta quant costaria renovar tota aquesta maquinaria, i si seria possible. hH ha un anunci famós que diu que impossible no hi ha res, però el cost seria molt elevat, de fet els números que tenim damunt de la taula impliquen uns 4 milions de euros, 
d’aquests 4 milions d’euros s’hauria de calcular unes amortitzacions anuals, però d’aquests 4 milions d’euros el que seria el servei de recollida s’emporta 3,1 milions 
d’euros i el que seria el tema de la neteja viària, 900.000€, que això ens suposaria unes amortitzacions anuals prop de 200.000€ amb contenidors i 114.000 en maquinaria.  
Per tant, possible es possible, però no se sobre el paper, segurament podríem però no se 
si podríem aguantar doncs les regles que ens posen l’ARSAL i el corsé pressupostari al que ens tenen sotmesos no se com aniria. 
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Faltaria concretar-ho en base de l’elaboració d’uns pressupostos, doncs com podríem 
afinar perquè això pogués ser possible, els números son importants. També se’ns està preguntant o en el transfons de la pregunta hi ha que es pensa fer amb això, tots vostès saben que tenim damunt de la taula la adscripció a passar-li el servei al Consell Comarcal 
a través d’un conveni que ens ho fes una empresa externa, s’està treballant perque es facin les bases per aquesta concessió i hauríem d’estudiar quina de les dues propostes 
ens seria mes favorable o tindria el suport del ple.”  
Per part del ICV-EUiA-E se’ns preguntava sobre l’accés al barri de Merymar, degut a que els veïns en algunes ocasions tenen dificultat per sortir amb els vehicles, sobre tot quant 
plou, i està en unes condicions molt dolentes. Els veïns es lamenten de que es intransitable i que si hi ha previsió de pluges pot haver problemes, per tant, es demanava que es netegés i s’actués d’una vegada.  
El primer que cal dir, es que aquella es una de les zones inundables del municipi, i així està recollit als plans municipals d’autoprotecció que tenim, i per tant el primer que cal fer i esmenar es que es un “desaigüe”, per dir-ho d’alguna manera, vinculat al torrent, per 
tant, es un punt especialment conflictiu del municipi.  
Evidentment, si hi ha pluja haurà problemes, dir una altra cosa seria mentir, així que el que podem fer com ajuntament es mantenir-ho el mes net possible que es el que estem 
fent, realitzar un manteniment. Em sembla que m’ha comentat el Manel i el Pere que ahir van estar, pel tema dels desaigües i tot allò està net. Ara bé, no cal oblidar que son canonades i passos d’aigua.  
Que si es podria fer un pas? Se’ns pregunta a vegades, si es podria fer un pas elevat o millorar el que hi ha. Tot això com es pas d’aigua, precisament es l’ACA, l’Agencia Catalana de l’Aigua la que tindria que tenir una implicació important en aquest punt, i per 
tant nosaltres estem una mica lligats de mans en aquest aspecte. Insisteixo, es un punt que evidentment cada vegada que hagi aigua comportarà problemes perquè precisament 
es el pas del torrent.  
Hi ha una altra pregunta que està relacionada amb una vivenda, ubicada a Marysol, se’ns diu que està tancada, però en aquesta casa hi viu una persona, com es una propietat privada, se’ns diu que no es pot entrar,  però hi ha molta brutícia, hi han problemes 
sanitaris, se’ns diu que pot haver-hi rates i que tots els veïns estan molt preocupats pel tema de la salubritat. 
El que proposa l’ajuntament per fer una intervenció, i el que hem fet es iniciar un 
procediment judicial, que es l’únic que ens pot emparar en aquest aspecte. Com diu la mateixa pregunta, es una casa particular, el que per un es brutícia per l’altre pot arribar a 
ser un tresor, i haurà de ser un que sigui qui dictamini dins a quin punt això te incidència en aquests aspectes sanitaris o que puguin comportar problemes veïnals, el que em fet es això, iniciar un procediment judicial i l’autoritat competent digui cap a on em de tirar.  
També del tema de Marysol i Costa Daurada se’ns posen damunt de la taula els 
problemes que hi poden haver hagut aquest estiu, especialment quant hi ha mes increment de població respecte de la brossa, recollida de la mateixa i la neteja dels 
contenidors.  
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Se’ns diu que seria bo que es desinfectessin, i que es retiri la brossa sempre que sigui 
possible amb la major de les freqüències. Això passa a Costa Daurada, Mary Sol i passa a la resta del municipi, per tant, es el que estem fent, amb una periodicitat de cada 15 dies actuar sobre els contenidors, tenim una màquina, que li diuen la neteja contenidors, 
a mes a mes, darrerament vàrem escoltar al Consell Comarcal que havien comprat una màquina, precisament, neteja contenidors, que el que faria es donar suport als municipis 
periòdicament, que també es com una espècie de “kartcher” gegant i quant ens toqui la podrem afegir a la nostra periodicitat.  
De tota manera es un tema que s’enllaça al del començament, tenim una mica pendent 
un estudi respecte del tema de la brossa important, em de decidir al final, que haurem de fer al respecte, perquè com els hi havia dit fa un moment, els números son considerables i per tant les opcions s’han de prendre amb calma i amb la participació de tots i veure 
quina serà la millor de les solucions que hi podrem trobar.  
Les preguntes per part del PP-UPR, la primera d’elles es feia referència a la adjudicació de la zona esportiva de l’eixample. Es un tema que s’ha tractat,  i es vol que es liciti, que 
es comenci una contractació, en la Junta de Govern del dia 27 sempre que la documentació estigui a punt. Volen que es tregui unes bases per licitar la zona esportiva, 
les tenim ja a punt i en la propera Junta de Govern, s’aprovaran, les farem arribar a la Junta de Portaveus d’aquest dimecres perquè en tinguin coneixement. 
Ens preguntaven sobre aquestes bases de la convocatòria de la zona esportiva. Doncs les tenim a punt i a la propera Junta de Govern del proper dijous entraran les bases 
d’aquesta convocatòria, es farà arribar a la Junta de Portaveus els dimecres per tal de que es tingui coneixement de les mateixes i el que porten aquestes bases es, treuen a 
licitació l’explotació del conjunt que hi ha allà que te un cert contingut d’un bar-restaurant i que comporta també el que es faci aquesta adjudicació al manteniment d’aquestes instal·lacions. 
 Paral·lelament, i això no serà objecte d’aquesta convocatòria, també estem treballant o estem mirant d’incorporar la figura d’un dinamitzador d’aquella zona, esportiva, per tal ue  pugui donar una millora d’ús d’aquestes instal·lacions, però no entraria en aquesta 
propera licitació, insisteixo, serà el manteniment de les instal·lacions i l’explotació del bar que hi ha allà existent. Insisteixo, si no havia quedat prou clar,  els hi donarem trasllat en 
la propera Junta de Portaveus.  
Hi havia una pregunta del PP-UPR, del tema del ROM que la entenc contestada, àmpliament contestada.  
En la següent pregunta se’ns preguntava sobre el tema de la policia local, quant està 
previst fer el trasllat definitiu. En principi, si tot anés bé, i com tots saben, quant un comença les obres, sap quant les comença però moltes vegada no quant acaba, esperem que no sigui així. L’1 de gener del 2017 haurien d’estar efectuades. També val a dir que 
es va començar a l’agost, tampoc no portem molt de temps d’execució. Es va treballant, el ritme sembla ser que pot ser efectiu que arribi en aquest termini. El 31 de gener creiem 
els dits, esperem que sigui possible.  
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La següent pregunta també es del grup PP-UPR i fa referència a les llotges del 
poliesportiu de la festa major mes conegut com a “palcos”, se’ns deia que havia hagut  comentaris negatius per part de moltes persones.  
Pren la paraula el Sr. Vivas (PP-UPR): 
Sr.Alcalde, demano amb serietat que quan es faci referencia al nostre grup municipal, no 
només es limitin a les sigles PP, el nom del grup es PP.UPR, així està registrat. 
L’alcalde comenta que es millor nomenar pel nom de la persona que te el torn de paraula i no per les sigles del grup municipal. 
Bé al respecte es una decisió política, hi ha hagut un canvi, s’ha cregut mes acord en els 
nous temps la configuració del poliesportiu davant d’un acte important com es el ball de festa major, i que es faci d’aquesta manera. Però per aquest equip de govern, dels incomptables comentaris la  majoria han estat a favor, nosaltres el que em recollit es 
precisament el contrari, i de fet els números ens han donat la raó des de que el lloguer de les taules ha estat superior al d’altres anys, per tant, nosaltres donem la mesura com a 
bona.  
No li puc dir res mes, cadascú te els comentaris que li arriben, però en el nostre cas han estat favorables, però insisteixo, creiem que es pot fer millor i així ho em aplicat.  
També se’ns preguntava a que s’està destinant o que s’està fent a l’antic local “Aires del 
Sur”. S’està fent a traves de Roda Jove, classes de Judo, fins ara res mes.  
Per part del PSC-CP, se’ns diu que ha hagut una reducció ostensible dels estacionaments a la zona de l’Avinguda del Mar, el que es la plaça del Mediterrani, i se’ns 
pregunta, quins criteris s’han seguit per fer aquestes reduccions.  
Se’ns diu que es ostensible però els números que tenim damunt de la taula tampoc implica que s’hagi reduït ostensiblement la capacitat d’estacionaments que hi havia allà. El que si s’ha fet es reordenar-los de tal manera que si se’ns pregunta per l’objectiu o els 
criteris, ha estat per dotar a la zona d’una major “peatonalització”, per un major ús per part dels vianants, els visitants, les persones.  
El que s’ha fet també es adequar zones alternatives. D’altres zones adjacents s’han 
preparat per poder de manera puntual, absorbir part dels visitants que van a aquella zona i paral·lelament el que s’ha fet també es, aquest famós conveni amb el port, per tal de 
que les seves instal·lacions d’estacionament estiguin mes a l’abast de tothom. Però insisteixo, l’objectiu i que en principi creiem, perquè també els números ens ho avalen així el número de visitants. En el seu moment ja varem tenir quant es va fer aquella part del 
passeig davant del Roc que varem treure aquella zona d’estacionament frontal, precisament per fer un passeig o unir tota la façana marítima, que es el que estem 
intentant, que ens falta l’últim tros de Costa Daurada.  
En aquell moment ja varem tenir converses amb els restauradors del Roc, se’ns va dir que tindrien una baixada en el tema dels seus ingressos. Al final han passat un parell d’anys, la cosa no ha estat així, l’altre dia estaven, precisament, comentant amb el tema 
aquest del conveni del Roc, que havia passat finalment amb aquesta davallada de la 
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facturació amb el tema dels restauradors i ens van haver de reconèixer, doncs que 
evidentment no hi havia cap mena de “merma” en aquest aspecte, nosaltres el que valorem es el contrari, el que veiem es una afluència de visitants en tota aquella zona, en aquell corredor que s’està fent, el que es va fer en el seu dia, i el que pretenem es seguir 
treballant en aquesta línia,  dotar-lo d’aquesta “peatonalització” que en certa manera el dignifiqui i li aporti mes al visitant, al ciutadà, al turista, i no tant destinat al vehicle, 
perquè? Perquè tenim altres zones alternatives per vehicles que pràcticament durant tot l’estiu  estan infravalorades, en canvi aquesta sembla que tothom vol anar a estacionar 
allà i en canvi hi ha una alternativa real. El que volem es que aquella zona passi a dignificar-se pel vianant mes que no pas pel vehicle.  
Va haver una pregunta per C’s que està una mica relacionada amb el tema, que es del C. Sant Salvador, l’accés al C. Sant Salvador que s’ha tallat precisament als vehicles, 
respon una mica al mateix objectiu però en aquest cas si que em sorprèn una mica la pregunta perquè al Ple passat, la iniciativa em sembla que va ser de l’Encarna, vàrem 
aportar una proposta, una esmena, una moció per fer “peatonalització” precisament d’aquesta part. Em de ser tots conscients de que la “peatonalització” el que implica es un reducció del transit del vehicles.  
Pren al paraula el Sr. Bernal (C’s): 
Aquesta no es la pregunta que varem formular. 
El Sr. Royuela comenta que té raó, que varen entrar una instancia amb varies 
signatures.en concret 40, d’aquestes 14 son de la zona i les altres no. 
Hi havia una pregunta per part del PSC-CPR respecte del tema de l’arbrat i de la 
vegetació  privada que de vegades envaeix les voreres i les vies públiques. Doncs el mateix que em contestat del tema de la casa aquesta, que a vegades hi ha qui la veu mes insalubre, doncs el mateix, fem actuacions a nivell administratiu, fem un requeriment 
quant es necessari, normalment s’atenen aquests requeriments, es fan els talls i si hi ha alguna hi ha alguna necessitat de reclamar una acció judicial es fa, però fins ara no hem 
tingut aquesta necessitat perquè han preguntat, l’estat es bastant correcte tot i que som un municipi, gracies a deu, molt dotat d’arbres. Alguna vegada donen algun problema com el tema dels pins a la via pública que l’aixequen, o el tema aquest de Costa Daurada 
que l’hem hagut de refer tot però no trobem significatives algun tema que pugui haver al respecte. Insisteixo, es fa una actuació administrativa i normalment s’atenen aquestes 
coses. Igual que la neteja de les parcel·les s’acaba netejant.  
També per part de C,s, hi havia una pregunta sobre el tema de el transport públic i la modificació de les parades. Aquell tema recurrent que hi ha, i dic recurrent perquè 
evidentment es un tema que vostès ens van presentar al maig i nosaltres fa ja ven bé un any que estem treballant, i treballant, però malauradament es d’aquells temes que una mica s’ha d’anar estirant poc a poc i fort. 
 Nosaltres ho fem amb la intenció de trobar una sola solució que es que el autobús 
aquest que fa la línia Vendrell-Tarragona Tarragona-Vendrell acabi pujant aquí al poble amb casi bé tot el seu recorregut no puntualment a la una i que si tens sort que et vagi bé 
en aquella hora el puguis agafar i si no que hagis de fer la caminada fins la Plana.  
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Com que ens presenten altes alternatives moltes vegades, ho saben vostès, a les 
reunions s’intenta, les reunions per cert son de la Generalitat i Autocars del Penedès, doncs ens intenten vendre algunes altres alternatives, com enllaços i nosaltres el que fem es, estem forts en aquesta opció, el que volem es que el nucli urbà de Roda de Berà 
estigui inclòs dins de la ruta de la major part dels autobusos que fan aquest servei. Sembla ser que la propera reunió que hi ha prevista esperem, que sigui ja la definitiva, 
estem avançant, ens veuen forts en aquesta posició, saben que ja no volem baixar d’aquest ruc, i esperem que ens ofereixin ja per fi aquesta solució i que sigui l’esperada, 
evidentment quant tinguem el resultat del que s’hagi parlat en aquesta reunió la traslladarem igualment a la propera Junta de Portaveus, i dic a la propera perquè la reunió aquesta em sembla que es ja. Està prevista per la setmana vinent.  
Pren la paraula la Sra. Encarna Ramírez (ICV-EUiA-E):  
Solo un ruego y una pregunta 
El ruego es que en la calle San Salvador no hay ninguna papelera. Y los vecinos piden que se pongan.”  
La pregunta es, que estamos haciendo la ronda de reuniones con las asociaciones de vecinos poniendo en práctica el plan estratégico, y yo me pregunto; ¿Se convocan a 
todas las asociaciones del ayuntamiento? Porque tuvimos la reunión, hablo por la mía, por la del sábado pasado con el eixample, en el eixample no hay nadie, no hay ninguna 
entidad constituida, en la Martorella sí, pero la Martorella no tenía constancia de la reunión, o al menos es lo que me dijo el presidente de la asociación, la reunión la 
hicimos, se desarrolló bien, llegamos a unos acuerdos que se seguirán, pero me dijo el presidente de la asociación de vecinos que solo tenía el conocimiento porque yo se lo había dicho. Si no es así, pues que se convoque desde el ayuntamiento.  
Pren la paraula el Sr. Joan Enric Vidal (PP-UPR):  
“Ens arriben algunes queixes, comentaris freqüents, que problemes de personal que 
existeixen en l’Hotel d’Entitats, provoca, que sigui per baixes, absències o manca de previsió i es pugui donar un servei acurat als usuaris d’aquesta dependència municipal, 
sembla inclòs, algun que altre dia per aquests temes de persona, curiosament, ja ens ho confirmaran, la mateixa regidora carregada de voluntat, ha tingut que cobrir algun servei 
d’horari. Ens poden informar o confirmar aquests problemes sorgits en les últimes setmanes i que també actualment un dels horaris està essent realitzat per una treballadora en pràctiques totalment alien al servei?”.  
Es lícit que l’ajuntament, patrocini, subvencioni, o realitzi, tal i com posava en el cartell 
anunciador, amb escut inclòs de l’ajuntament, una festa d’un conegut bar de la Plaça Sant Jaume? Hi ha alguna explicació en aquest tema? Des de quant s’organitzen festes 
per l’ajuntament en un lloc privat?”.  
També ja ens ho han contestat el tema, volíem preguntar sobre el Consell Comarcal, la sessió del servei de recollida de brossa, ja ens ho haveu contestat abans, o sortit el tema, 
i volíem si mes no que ens ampliessin aquest tema, però pensem que si hi ha el Consell Comarcal, serà un tema prou positiu sense que intervinguin tercers”.  
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Els consta a vostès un acord per unanimitat de la Junta de la Llar de Jubilats de Roda de 
Berà en contra de les obres i modificacions fetes en el parc adjunt al Casal de la gent gran i també del Centre de Dia. Vostès van tirar endavant a tota marxa. Per cert, les modificacions que s’han fet, no se si estan a l’aguait, estan realment plenes de pintades i 
plenes de bretolades en els darrers dies”.  
 Tenim referencies de que (120:04) per jubilació, una mica emprenyat, que va deixar el senyor cap de l’oficina d’atenció al consumidor, ja te relleu a partir del proper dia 1 de 
gener per una persona ja concreta que està dins d’aquest ajuntament amb una dependència diferent i que està en funcions. Ens poden confirmar quin criteri o 
recomanacions han seguit per aquesta futura contractació plena de reticències anticipades entre els treballadors”.  
“I finalment volem fer arribar al Ple la queixa que ens han fet arribar molts veïns i veïnes 
de Roda de Berà pel deficient tema del enllumenat que hi ha en diversos sectors del municipi, carrers, avingudes i molta part d’urbanitzacions i també en especial el Casc Antic, amb un enllumenat precari o inexistent i el manteniment que deixa molt que 
desitjar. Realment volíem que ens expliquessin quin seguiment fan i si mes no si pensen prendre alguna decisió ”.  
-Pren la paraula el Sr. Pere Virgili (CiU):  
“Si em permet li contesto una de les preguntes perquè sinó quant li contestem ja no tindrà 
raó de ser, que es amb la de gestió del servei de recollida de brossa per part del Consell Comarcal.  
En el Consell Comarcal el dia 3 es fa un consell d’alcaldes i es presenta el nou servei de 
gestió a tots els alcaldes que siguin presents. A partir del dia 4 jo disposaré de la presentació aquesta, si us sembla els convoco a partir del dia 5 i 6 i els expliquem el nou sistema de recollida. Perquè si esperem a contestar al Plenari que ve, no tindrà sentit.  
Pren la paraula el Sr. Benedicto (PSC-CPR):  
 “Se ha puesto en marcha la administración electrónica, y quería saber por parte del ayuntamiento de cara la personal interno, que ha hecho algún curso o alguna preparación, que supongo que si. Como ha ido y si de cara a los ciudadanos y 
ciudadanas y vecinos y vecinas que serán afectados de ésta puesta en marcha electrónica tienen algún tipo de plan informativo para informar al usuario o usuaria de 
cómo se tramita y como va a funcionar esto”.  
Pren la paraula el Sr. Bernal (C’s):  
La primera pregunta es pel decret 2016001387 que diu: Sol·licitud d’ús de la sala plana del mig del Casal de les Monges tots els dilluns i divendres des de octubre del 2016 fins 
al juny del 2017 per donar classes d’àrab. Volíem saber si son classes obertes al públic, si es paga i com funciona aquest sistema”.  
 La segona pregunta, que el Sr. Royuela abans quant li hem passat la documentació o l’informe sobre la TV-2041 de la Diputació, es la contesta que nosaltres va entrar el 
nostre diputat provincial preguntant com estava aquest tema i si se l’han llegit posa que 
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estan en tràmits des de finals de 2015 fins ara, porten vostès parlant i negociant però 
nosaltres el que en retrau molt es aquest de les voreres de que alguns trams corren a càrrec de l’ajuntament. Volíem saber com tenen aquest tema”.  
Aquesta pregunta va molt lligada amb l’anterior de la Diputació, no se si sabran que 
aquest any la Diputació destina 80 milions d’euros en lloc de 50, per lo tant, el tant per cent es el 60%, que es pel PAM pel pla d’actuació municipal. Llavors volíem saber quina quantitat te previst que rebem a Roda, se que encara no ho saben, perquè ja he llegit la 
carta que li van enviar i que aviat li contestaran, i desprès, a que es destinaran aquests diners. Aprofitant que son subvencions de la Diputació, a veure si ho tenim en compte 
també per arreglar l’entrada de Roda de Berà”.  
Acabades les preguntes, i no havent-hi mes assumptes que tractar, el Sr. Alcalde aixeca la sessió essent les vint-i-una hores i cinc minuts, de la qual s’estén la present acta. 
   
L’ALCALDE     LA SECRETÀRIA  
   
Pere Virgili Domínguez   Isabel Bobet Viladot   
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